Канон  Успению  Пресвятой  Богородицы

Празднуем 15  (28)  августа

Тропарь, глас 1-й

В  Рождестве=  де=вство  сохрани=ла  еси=,  во  успе=нии  ми=ра  не  оста=вила  еси=,  Богоро=дице,  преста=вилася  еси=  к животу=,  Ма=ти  су=щи  Живота=,  и моли=твами  Твои=ми  избавля=еши  от сме=рти  ду=ши  на=ша.

Глас  1-й

Песнь  1

Ирмос:  Преукраше=нная  Боже=ственною  сла=вою,  свяще=нная  и  сла=вная,  Де=во,  па=мять  Твоя=  вся  собра=  к  весе=лию  ве=рныя,  начина=ющей  Мариа=ме,  с  ли=ки  и  тимпа=ны,  Твоему=  пою=щия  Единоро=дному:  сла=вно  я=ко  просла=вися.

Припев:  Пресвята=я  Богоро=дице,  спаси=  нас.

Да  провожда=ют  невеще=ственнии  чи=нове  небоше=ственное  в  Сио=н  Боже=ственное  те=ло  Твое=,  внеза=пу  же  сте=кшеся  апо=стол  мно=жество  от  коне=ц,  Богоро=дице,  Тебе=  предста=ша  а=бие,  с  ни=миже,  Чи=стая,  Твою=  честну=ю,  Де=во,  па=мять  сла=вим  (Дважды).

Слава:  Побе=дныя  по=чести  взяла=  еси=  на  естество=,  Чи=стая,  Бо=га  ро=ждши:  оба=че  же  подо=бящися  Творцу=  Твоему=  и  Сы=ну,  па=че  естества=  повину=ешися  есте=ственным  зако=ном.  Те=мже,  уме=рши,  с  Сы=ном  востае=ши,  ве=чнующи.

И  ныне: Побе=дныя  по=чести  взяла=  еси=  на  естество=,  Чи=стая,  Бо=га  ро=ждши:  оба=че  же  подо=бящися  Творцу=  Твоему=  и  Сы=ну,  па=че  естества=  повину=ешися  есте=ственным  зако=ном.  Те=мже,  уме=рши,  с  Сы=ном  востае=ши,  ве=чнующи.

Песнь  3

Ирмос:  Соде=тельная  и  содержи=тельная  всех  Бо=жия  Му=дросте  и  Си=ло,  непрекло=нну,  недви=жиму  Це=рковь  утверди=,  Христе=:  Еди=н  бо  еси=  Свят,  во  святы=х  почива=яй.

Пресвята=я  Богоро=дице,  спаси=  нас.

Жену=  Тя  ме=ртвенну,  но  па=че  естества=  и  Ма=терь  Бо=жию,  ви=девше,  Всенепоро=чная,  сла=внии  апо=столи,  ужа=сно  прикаса=хуся  рука=ми  сла=вою  облиста=ющей,  я=ко  богоприя=тное  селе=ние  ви=дяще  (Дважды).

Слава:  Пости=же  ру=це  досади=тельныя  де=рзаго,  усече=нием  суд  нане=с,  Бо=гу  сохрани=шу  честь,  одушевле=нному  киво=ту,  сла=вою  Божества=  в  Не=мже  Сло=во  плоть  бысть.

И  ныне:  Пости=же  ру=це  досади=тельныя  де=рзаго,  усече=нием  суд  нане=с,  Бо=гу  сохрани=шу  честь,  одушевле=нному  киво=ту,  сла=вою  Божества=  в  Не=мже  Сло=во  плоть  бысть.

Го=споди,  поми=луй. (Трижды). 

Сла=ва Отцу= и Сы=ну и Свято=му Ду=ху,  и ны=не  и  при=сно  и  во  ве=ки  веко=в, ами=нь.

Ипакои,  глас  5-й

Блажи=м  Тя  вси  ро=ди,  Богоро=дице  Де=во,  в  Тя  бо  невмести=мый  Христо=с  Бог  наш  вмести=тися  благоволи=.  Блаже=ни  есмы=  и  мы,  предста=тельство  Тя  иму=ще,  день  бо  и  нощь  мо=лишися  о  нас,  и  ски=птры  ца=рствия  Твои=ми  моли=твами  утвержда=ются.  Тем  воспева=юще  вопие=м  Ти:  ра=дуйся,  Благода=тная,  Госпо=дь  с  Тобо=ю.

Песнь  4

Ирмос:  Ре=чи  проро=ков  и  гада=ния  воплоще=ние  прояви=ша  от  Де=вы  Твое=,  Христе=;  сия=ние  блиста=ния  Твоего=  во  свет  язы=ков  изы=дет,  и  возгласи=т  Тебе=  бе=здна  с  весе=лием:  си=ле  Твое=й  сла=ва,  Человеколю=бче.

Пресвята=я  Богоро=дице,  спаси=  нас.

Ви=дите  лю=дие  и  чуди=теся:  гора=  бо  свята=я  и  я=вственная  Бо=гу,  в  небе=сныя  оби=тели  превы=шше  взе=млется,  не=бо  земно=е  в  небе=сное  и  нетле=нное  селе=ние  вселя=емо  (Дважды).

Слава:  Жи=зни  присносу=щныя  и  лу=чшия,  смерть  Твоя=  бысть  прехожде=ние,  Чи=стая,  от  привре=менныя  к  Боже=ственней  вои=стинну  и  непреходи=мей,  преставля=я  Тя,  Чи=стая,  в  весе=лии  Сы=на  зре=ти  Твоего=  и  Го=спода.

И  ныне:  Взя=шася  две=ри  небе=сныя,  и  А=нгели  воспе=ша,  и  прия=т  Христо=с  де=вства  Своея=  Ма=тери  сосу=д;  Херуви=ми  подъя=ша  Тя  с  весе=лием,  Серафи=ми  же  сла=вят,  ра=дующеся.

Песнь  5

Ирмос:  Бо=жию  и  неизрече=нную  добро=ту  доброде=телей  Твои=х,  Христе=,  испове=м:  от  Присносу=щныя  бо  Сла=вы  соприсносу=щное  и  Ипоста=сное  возсия=вый  сия=нием,  из  де=вственныя  утро=бы,  су=щим  во  тьме  и  се=ни,  вопло=щься,  возсия=л  еси=  Со=лнце.

Пресвята=я  Богоро=дице,  спаси=  нас.

Я=ко  на  о=блаце  Де=во,  апо=стольский  лик  носи=мь,  к  Сио=ну  от  коне=ц,  служи=ти  Тебе=,  о=блаку  ле=гкому  собира=шеся,  от  Нея=же  Вы=шний  Бог  су=щим  во  тьме  и  се=ни  пра=ведное  возсия=  Со=лнце  (Дважды).

Слава:  Труб  богоприя=тнии  язы=цы  богосло=вных  муже=й  благогла=снейше  Богоро=дице  вопия=ху,  исхо=дную  возглаша=юще  песнь  ду=хом:  ра=дуйся,  нетле=нный  исто=чниче  Бо=жия  живонача=льнаго  и  спаси=тельнаго  всем  воплоще=ния.

И  ныне:  Труб  богоприя=тнии  язы=цы  богосло=вных  муже=й  благогла=снейше  Богоро=дице  вопия=ху,  исхо=дную  возглаша=юще  песнь  ду=хом:  ра=дуйся,  нетле=нный  исто=чниче  Бо=жия  живонача=льнаго  и  спаси=тельнаго  всем  воплоще=ния.

Песнь  6

Ирмос:  Морски=й  пучиноро=дный  ки=тов  вну=тренний  огнь,  тридне=внаго  Твоего=  погребе=ния  преображе=ние,  его=же  Ио=на  проро=к  показа=ся,  спасе=н  бо  я=ко  и  предпосла=ся  неврежде=н  вопия=ше:  пожру=  Ти  со  гла=сом  хвале=ния,  Го=споди.

Пресвята=я  Богоро=дице,  спаси=  нас.

Дае=т  Тебе=,  я=же  превы=ше  естества=,  Царь  всех  и  Бог;  в  рождестве=  бо  Де=ву  я=коже  сохрани=,  та=ко  и  во  гро=бе  те=ло  соблюде=  нетле=нно,  и  спросла=ви  Боже=ственным  преставле=нием,  честь  Тебе=  я=ко  Сын  Ма=тери  да=руя  (Дважды).

Слава:  Вои=стинну  Тя  я=ко  све=тел  све=щник  невеще=ственнаго  све=та,  кади=льницу  злату=ю  Боже=ственнаго  у=гля,  во  Свята=я  Святы=х  всели=,  ру=чку  и  жезл,  скрижа=ль  богопи=санную,  ковче=г  святы=й,  трапе=зу  Сло=ва  жи=зни,  Де=во,  Рождество=  Твое=.

И  ныне: Вои=стинну  Тя  я=ко  све=тел  све=щник  невеще=ственнаго  све=та,  кади=льницу  злату=ю  Боже=ственнаго  у=гля,  во  Свята=я  Святы=х  всели=,  ру=чку  и  жезл,  скрижа=ль  богопи=санную,  ковче=г  святы=й,  трапе=зу  Сло=ва  жи=зни,  Де=во,  Рождество=  Твое=. 

Го=споди,  поми=луй. (Трижды). 

Сла=ва Отцу= и Сы=ну и Свято=му Ду=ху,  и ны=не  и  при=сно  и  во  ве=ки  веко=в, ами=нь.

Кондак,  глас  2-й

В  моли=твах  неусыпа=ющую  Богоро=дицу  и  в  предста=тельствах  непрело=жное  упова=ние,  гроб  и  умерщвле=ние  не  удержа=ста,  я=коже  бо  Живота=  Ма=терь,  к  Животу=  преста=ви,  во  утро=бу  всели=выйся  присноде=вственную.

Икос

Огради=  моя=  помышле=ния,  Христе=  мой,  и=бо  сте=ну  ми=ру  воспе=ти  дерза=ю,  Чи=стую  Ма=терь  Твою=,  на  столпе=  глаго=л  укрепи=  мя,  и  в  тя=жких  мы=слех  заступи=  мя.  Ты  бо  взыва=ющим  и  прося=щим  ве=рою  моле=ния  исполня=еши,  Ты  мне  у=бо  да=руй  язы=к  прино=сен  и  по=мысл  непосты=ден:  вся=кое  бо  дая=ние  сия=ния  от  Тебе=  низпосыла=ется,  Светопода=телю,  во  утро=бу  всели=выйся  присноде=вственную.

Песнь  7

Ирмос:  Безсту=дней  я=рости  же  и  огню=,  Боже=ственное  жела=ние  сопротивля=яся,  огнь  у=бо  ороша=ше,  я=рости  же  смея=шеся,  богодохнове=нною  слове=сною  преподо=бных  тривеща=нною  цевни=цею  противовеща=я  мусики=йским  орга=ном  посреди=  пла=мене:  препросла=вленный  отце=в  и  наш  Бо=же,  благослове=н  еси=.

Пресвята=я  Богоро=дице,  спаси=  нас.

Богоде=ланныя  скрижа=ли  Моисе=й,  пи=санныя  Боже=ственным  Ду=хом,  я=ростию  сокру=ш  но  сего=  Влады=ка  ро=ждшую  неврежде=нну  в  небе=сныя  сохра=нь  до=мы,  ны=не  внутрь  всели=.  С  Не=ю  игра=юще  вопие=м  Христу=:  препросла=вленный  отце=в  и  наш  Бо=же,  благослове=н  еси=  (Дважды).

Слава:  В  кимва=лех  усты=  чи=стыми,  мусики=йски  же  се=рдцем  све=тлым,  доброгла=сною  трубо=ю,  высо=кою  мы=слию,  Де=вы  и  Чи=стыя  в  наро=читый  избра=нный  день  преставле=ния,  де=тельными  пле=щуще  рука=ми,  вопие=м:  препросла=вленный  отце=в  и  наш  Бо=же,  благослове=н  еси=.

И  ныне:  Богому=дрии  собери=теся  лю=дие:  Бо=жия  бо  Сла=вы  селе=ние,  от  Сио=на  преставля=ется  к  небе=сному  жили=щу,  иде=же  глас  чист  пра=зднующих,  глас  несказа=ннаго  ра=дования,  и  в  весе=лии  вопию=щих  Христу=:  препросла=вленный  отце=в  и  наш  Бо=же,  благослове=н  еси=.

Песнь  8

Ирмос:  Пла=мень  ороша=ющь  преподо=бныя,  злочести=выя  же  попаля=ющь,  А=нгел  Бо=жий  всемо=щный,  показа=  отроко=м,  живонача=льный  же  исто=чник  соде=ла  Богоро=дицу,  тлю  сме=рти,  и  живо=т  точа=щу  пою=щим:  Соде=теля  Еди=наго  пои=м  изба=влении,  и  превозно=сим  во  вся  ве=ки.

Пресвята=я  Богоро=дице,  спаси=  нас.

Глаго=лы  после=доваху  Боже=ственному  ковче=гу  свяще=нному  все  мно=жество  богосло=вов  в  Сио=не:  ка=мо  и=деши  ны=не,  ски=ние,  зову=ще,  Бо=га  Жива=го?  Не  преста=й  призира=ющи  ве=рою  пою=щия:  Соде=теля  Еди=наго  пое=м  изба=влении  и  превозно=сим  во  вся  ве=ки  (Дважды).

Слава:  Я=коже  возде=вши  ру=це,  исхо=диши,  Всенепоро=чная,  ру=це,  и=миже  Бо=га  носи=ла  еси=  пло=тию,  со  дерзнове=нием  я=ко  Ма=ти  рекла=  еси=  к  Рожде=нному,  я=же  Ми  дал  еси=,  во  ве=ки  сохрани=  вопию=щия  Тебе=:  Соде=теля  Еди=наго  пое=м  изба=влении,  и  превозно=сим  во  вся  ве=ки.

И  ныне:  Я=коже  возде=вши  ру=це,  исхо=диши,  Всенепоро=чная,  ру=це,  и=миже  Бо=га  носи=ла  еси=  пло=тию,  со  дерзнове=нием  я=ко  Ма=ти  рекла=  еси=  к  Рожде=нному,  я=же  Ми  дал  еси=,  во  ве=ки  сохрани=  вопию=щия  Тебе=:  Соде=теля  Еди=наго  пое=м  изба=влении,  и  превозно=сим  во  вся  ве=ки.

Песнь  9

Ирмос:  Побежда=ются  естества=  уста=вы  в  Тебе=,  Де=во  Чи=стая:  де=вствует  бо  рождество=,  и  живо=т  предобруча=ет  смерть.  По  рождестве=  Дева=,  и  по  сме=рти  жива=,  спаса=еши  при=сно,  Богоро=дице,  насле=дие  Твое=.

Пресвята=я  Богоро=дице,  спаси=  нас.

Дивля=хуся  А=нгельския  си=лы,  в  Сио=не  смотря=юще  своего=  Влады=ку,  же=нскую  ду=шу  рука=ми  нося=щаго,  пречи=сто  бо  ро=ждшей,  сыноле=пно  провозглаша=ше:  гряди=,  Чи=стая,  с  Сы=ном  и  Бо=гом  просла=влена  бу=ди  (Дважды).

Слава:  Опря=та  лик  апо=стольский  богоприя=тное  те=ло  Твое=,  со  стра=хом  зря=ще,  и  гла=сом  ве=лиим  веща=юще,  в  небе=сныя  до=мы  к  Сы=ну  восходя=щи,  спаса=еши  при=сно,  Богоро=дице,  насле=дие  Твое=.

И  ныне:  Опря=та  лик  апо=стольский  богоприя=тное  те=ло  Твое=,  со  стра=хом  зря=ще,  и  гла=сом  ве=лиим  веща=юще,  в  небе=сныя  до=мы  к  Сы=ну  восходя=щи,  спаса=еши  при=сно,  Богоро=дице,  насле=дие  Твое=.

Задостойник

Побежда=ются  естества=  уста=вы  в  Тебе=,  Де=во  Чи=стая:  де=вствует  бо  рождество=,  и  живо=т  предобруча=ет  смерть.  По  рождестве=  Дева=,  и  по  сме=рти  жива=,  спаса=еши  при=сно,  Богоро=дице,  насле=дие  Твое=.
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