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Г л а с    8

Начало  канона  см.    01  -  Начало  канонов.doc
Песнь  1

Ирмос:  Песнь  возсле=м,  лю=дие,  чу=дному  Бо=гу  на=шему,  свободи=вшему  Изра=иля  от  рабо=ты,  песнь  побе=дную  пою=ще  и  вопию=ще:  пои=м  Тебе=,  еди=ному  Влады=це.

Припев:    Святи=телю    о=тче    Нико=лае,    моли=    Бо=га    о    нас
.

Песнь  усте=н  мои=х  приими=,  благоде=телю  Христе=,  и  уясни=  ми  язык,  не  помина=я  мно=гих  мои=х  грехо=в,  да  воспою=  честно=е  житие=  Твоего=  святи=теля  в  па=мять  перенесе=ния  моще=й  его.

Чудотво=рный  дар  прие=м  и  терпе=ния  венцы=,  святи=тельством  украша=яся,  Бо=гу  помоли=ся,  о=тче,  прегреше=ний  проще=ние  дарова=ти  нам,  сла=вящим  твое=  пренесе=ние.

Слава:  Па=стырь  Христо=ва  ста=да,  о=тче,  ины=м  овца=м  посыла=ешися,  к  лати=нскому  языку,  да  вся  удиви=ши  чудесы=  твои=ми  и  ко  Христу=  приведе=ши,  блаже=нне,  Ему=же  и  о  нас  моли=ся  непреста=нно.

И  ныне,  Богородичен:  Дале=че  бы=вше  иногда=,  язы=честии  наро=ди  рождество=м  Твои=м,  Богоро=дице,  к  Бо=гу  прибли=жихомся:  Ты  бо  мене=  обожи=вшаго  породи=ла  еси=  и  дре=вния  кля=твы  свобо=дшаго  Свое=ю  кро=вию.

Моли=  Бо=га  о  нас,  святи=телю  о=тче  Нико=лае,  я=ко  мы  усе=рдно  к  Тебе=  прибега=ем,  ско=рому  помо=щнику  и  моли=твеннику  о  душа=х  на=ших.

Песнь  3

Ирмос:  Небе=снаго  кру=га  верхотво=рче,  Го=споди,  и  Це=ркве  Зижди=телю,  Ты  мене=  утверди=  в  любви=  Твое=й,  жела=ний  кра=ю,  ве=рных  утвержде=ние,  еди=не  Человеколю=бче.

Незло=бивый  нра=вом  и  кро=ткий  о=бразом,  житие=  име=я  а=нгельское,  Богоблаже=нне  Нико=лае,  не  преста=й  о  нас  моля=ся  еди=ному  Человеколю=бцу.

Кий  град,  блаже=нне,  не  име=ет тебе=  помо=щника?  Ка=я  ли  душа=  не  призыва=ет  твоего=  и=мене?  Или  ко=его  ме=ста  не  присеща=еши  ду=хом,  твои=ми  чудесы=  удивля=я  вся,  Нико=лае?

Слава:  Ба=рский  у=бо  град  прия=т  те=ло  твое=,  но  дух  твой  в  Вы=шнем  Иерусали=ме,  иде=же  лику=еши  со  проро=ки,  и  апо=столы,  и  святи=тели  ку=пно,  моля=ся  о  нас  еди=ному  Человеколю=бцу.

И  ныне,  Богородичен:  Просвеще=ние  ми  испроси=,  пречи=стая  Влады=чице,  омраче=нному  грехи=  мно=гими,  поро=ждшая  Свет  всему=  ми=ру,  и  стра=стную  мглу  дале=че  отжени=,  еди=на  Богоблаже=нная.

Моли=  Бо=га  о  нас,  святи=телю  о=тче  Нико=лае,  я=ко  мы  усе=рдно  к  тебе=  прибега=ем,  ско=рому  помо=щнику  и  моли=твеннику  о  душа=х  на=ших.

Го=споди,  поми=луй.  (Трижды.)
(Если  по  6-й  песни  читается  акафист,  то  перед  седальнами  читаем  кондак  и  икос.)

Седален,  глас  1

Освя=щ  себе=  житие=м  соверше=нным,  яви=лся  еси=  святи=тель  Бо=га  Вы=шняго,  от  Него=же  укрепля=емь,  ерети=чествующих  уста=  загради=л  еси.  Тем  твое=  пренесе=ние  све=тло  пра=зднуем,  Христа=  Бо=га  велича=юще.

Слава,  и  ныне,  Богородичен
  Безневе=стная  чи=стая  Богоро=дице  Де=во,  еди=на  ве=рных  предста=тельство  и  покро=ве,  бед,  и  скорбе=й,  и  лю=тых  обстоя=ний  всех  изба=ви,  на  Тя  упова=ние,  Отрокови=це,  иму=щих,  и  ду=ши  на=ша  спаси=  Боже=ственными  мольба=ми  Твои=ми.

Песнь  4

Ирмос:  Всел  еси=  на  ко=ни,  апо=столы  Твоя=,  Го=споди,  и  прия=л  еси=  рука=ма  Твои=ма  узды=  их,  и  спасе=ние  бысть  ежде=ние  Твое=  ве=рно  пою=щим:  сла=ва  си=ле  Твое=й,  Го=споди.

Све=том  Вы=шняго  озаря=емь,  святи=телю,  мое=  се=рдце  просвети=  и  тьму  грехо=вную  отжени=,  да  ра=дуяся,  пою=  твое=  свято=е  пренесе=ние.

Возсту=пль  на  ле=ствицу  доброде=телей,  блаже=нне,  чудотво=рец  яви=лся  еси=  по  всей  земли=,  Нико=лае,  и  сего=  ра=ди  от  Мир  ба=рстии  лю=дие  прие=млют  святы=я  мо=щи  твоя=.

Слава:  Иере=и  ве=рнии  о  тебе=  хва=лятся,  и  лю=дие  христолюби=вии  призыва=ют  тя,  во  бра=нех  помо=щника,  и  мы,  недосто=йнии,  подвиза=ем  тя  к  Бо=гу  за  ны  моли=тися,  Нико=лае.

И  ныне,  Богородичен:  Чи=ны  а=нгельския  удивля=ет,  Богоро=дице,  та=йны  Твоея=  глубина=,  бе=сы  же  смуща=ет  Твоя=  ико=на.  Ейже  мы  кла=няемся,  чту=ще  Тя,  Бо=жию  Ма=терь.

Моли=  Бо=га  о  нас,  святи=телю  о=тче  Нико=лае,  я=ко  мы  усе=рдно  к  тебе=  прибега=ем,  ско=рому  помо=щнику  и  моли=твеннику  о  душа=х  на=ших.

Песнь  5

Ирмос:  Мрак  души=  моея=  разжени=,  Светода=вче  Христе=  Бо=же,  началоро=дную  тьму  изгна=в  бе=здны,  и  да=руй  ми  свет  повеле=ний  Твои=х,  Сло=ве,  да,  у=тренюя,  сла=влю  Тя.

В  Ми=рех  престо=л  име=л  еси=,  в  Бар  те=ло  пресели=л  еси=,  и  ду=хом  на  небеси=  пребыва=еши,  святи=телю  Нико=лае,  со  апо=столы,  я=ко  прее=мник,  с  ни=миже  о  нас  моли=,  пою=щих  твое=  пренесе=ние.

Всех  христиа=н  наде=ждо,  и  оби=димых  ве=лий  засту=пниче,  и  боля=щих  цели=телю,  печа=льных  уте=шителю  и  к  Бо=гу  от  челове=к  хода=таю,  оте=честву  на=шему  мир  испроси=  и  спаса=й  нас  от  пога=ных  нахожде=ния.

Слава:  Погруже=нную  ду=шу  мою=  мно=гими  страстьми=,  Нико=лае,  умерщвле=нную  грехопаде=нием,  оживи=  твои=ми  моли=твами  и  напра=ви  на  покая=ние,  да  с  ве=рными  все=ми  твое=  сла=влю  пренесе=ние.

И  ныне,  Богородичен:  Его=же  тьмы  а=нгельския  и  серафи=мская  мно=жества  ужаса=ются  и  разу=мная  тварь  трепе=щет,  Того=  я=ко  Младе=нца,  Де=во,  пита=еши,  Его=же  о=бразно  на  руку=  Твое=ю  ви=дяще,  всегда=  покланя=емся.

Моли=  Бо=га  о  нас,  святи=телю  о=тче  Нико=лае,  я=ко  мы  усе=рдно  к тебе=    прибега=ем,  ско=рому  помо=щнику  и  моли=твеннику  о  душа=х  на=ших.

Песнь  6

Ирмос:  Якоже  проро=ка  изба=вил  еси=  из  глубины=  преиспо=дния,  Христе=  Бо=же,  и  мене=  от  грехо=в  мои=х  изба=ви,  я=ко  Человеколю=бец,  и  упра=ви  живо=т  мой,  молю=ся.

Яко  от  окри=на
,  от  Боже=ственныя  Твоея=  це=ркве  неску=дно  прие=млем  здра=вие  телесе=м  и  душа=м  очище=ние,  святи=телю  Нико=лае,  чудеса=  бо  то=чиши  благода=тию  несомне=нною  ве=рою  упова=ющим  на  тя.

От  напа=стей  разли=чных,  и  от  бед  лю=тых,  и  скорбе=й,  одержа=щих  ны,  и  от  разли=чных  злых,  о=тче,  я=ко  Христо=в  уго=дник  пресла=вный,  изба=ви  рабы=  твоя=,  достодо=лжно  чту=щия  твое  свято=е  пренесе=ние.

Слава:  Грехо=вным  мра=зом  исте=рп  и  жите=йским  ве=тром  порева=емь,  я=ко  друго=е  со=лнце,  о=тче,  подо=бие  твоего=  о=браза  ви=дев,  твои=ми  моли=твами  да  согре=юся,  служи=телю  Христо=в  Нико=лае.

И  ныне,  Богородичен:  Земны=х  ум  небе=сныя  та=йны  не  уве=сть,  ни  тварь  Творца=  ра=зума  домы=слится:  прехо=дит  бо  ум  челове=ч  от  Де=вы  рождество=  Госпо=дне.  Ейже  моля=щеся  ве=рою,  грехо=в  проще=ние  прии=мем.

Моли=  Бо=га  о  нас,  святи=телю  о=тче  Нико=лае,  я=ко  мы  усе=рдно  к тебе=    прибега=ем,  ско=рому  помо=щнику  и  моли=твеннику  о  душа=х  на=ших.

Го=споди,  поми=луй.  (Трижды.)  Слава,  и  ныне.

Кондак,  глас  3

Взы=де,  я=ко  звезда=,  от  восто=ка  до  за=пада  твоя=  мо=щи,  святи=телю  Нико=лае,  мо=ре  же  освяти=ся  ше=ствием  твои=м,  и  град  Ба=рский  прие=млет  тобо=ю  благода=ть:  нас  бо  де=ля  яви=лся  еси=  чудотво=рец  изя=щный,  преди=вный  и  ми=лостивый.

Икос

Воспои=м  ны=не  святи=теля  пе=сньми,  ми=рским  лю=дем  па=стыря  и  учи=теля,  да  моли=твами  его=  просвети=мся:  сей  бо  яви=ся  чист  весь,  нетле=нен  ду=хом,  Христу=  принося=  же=ртву  непоро=чну,  чи=сту,  Бо=гу  благоприя=тну,  я=ко  святи=тель,  очище=н  душе=ю  и  те=лом.  Те=мже  сый  и=стинно  Це=ркви  предста=тель  и  побо=рник  сея=  и  чудотво=рец  изя=щен,  преди=вен  и  ми=лостив.

(Если  читается  акафист,  то  кондак  и  икос  читаются  по  3-й  песни,  перед  седальнами.)

Песнь  7

Ирмос:  На  по=ле  Деи=ре  иногда=  мучи=тель  пещь  поста=ви  на  муче=ние  Богоно=сных,  в  не=йже  три  о=троки  песносло=вяху  еди=наго  Бо=га,  тро=ично  воспева=ху,  глаго=люще:  отце=в  Бо=же,  благослове=н  еси=.

Днесь  ра=дуются  Ангели  Бо=жии,  рыда=ет  же  де=монское  мно=жество:  спасл  бо  еси=  лю=ди  от  напа=сти  и  отгна=л  еси=  ду=хи  те=мныя.  Тем  досто=йно  одоле=вый  нарица=ешися.  Сего=  ра=ди  вопие=м  Го=сподеви:  оте=ц  на=ших  Бо=же,  благослове=н  еси=.

Одержи=мии  печа=лию  не=мощи,  разли=чными  неду=ги  утружде=ни,  с  ве=рою  к  ра=це  твое=й  влеку=тся  и,  получи=вше  твою=  ми=лость,  быстрообра=зно  отхо=дят,  ра=достно  Го=сподеви  пою=ще:  оте=ц  на=ших  Бо=же,  благослове=н  еси=.

Слава:  Предстоя=т  ти,  блаже=нне,  собо=ри  правове=рных  люде=й,  и  хва=лятся  о тебе=    церко=внии  учи=тели,  прославля=ют  же  тя  цари=,  я=ко  засту=пника.  Мы  же  ти  мо=лимся,  спаси=  ны,  Нико=лае,  пою=щия  Го=сподеви:  оте=ц  на=ших  Бо=же,  благослове=н  еси=.

И  ныне,  Богородичен:  О,  ка=ко  Спа=са  моего=  воспою=,  Его=же  тре=петно  хва=лят  Ангели?  Но  Ты,  Ма=ти,  наста=ви  мя  и  милосе=рдие  Сыно=внее  благоутро=бием  Твои=м  пону=ди  поми=ловати  ны,  на  Тя  упова=ющия,  я=ко  Ты,  за  ны  моля=щи  Его=,  от  му=ки  изба=виши.

Моли=  Бо=га  о  нас,  святи=телю  о=тче  Нико=лае,  я=ко  мы  усе=рдно  к тебе=    прибега=ем,  ско=рому  помо=щнику  и  моли=твеннику  о  душа=х  на=ших.

Песнь  8

Ирмос:  Ангели  и  небеса=,  на  престо=ле  сла=вы  седя=щаго  и  я=ко  Бо=га  непреста=нно  сла=вимаго  благослови=те,  по=йте  и  превозноси=те  Его=  во  ве=ки.

Ангели  небе=с  я=ко  служи=теля  тя  восприе=млют,  проро=цы  и  апо=столи  я=ко  клевре=та  срета=ют,  Сам  Госпо=дь тебе=    восприе=млет,  мы  же,  гре=шнии,  ми=лости  про=сим.

Вели=ка  власть  от  Бо=га  вдана=  ти  есть,  Нико=лае:  мо=ре  повину=ется,  возду=х  слу=шает,  и  язы=цы  покаря=ются,  ви=дяще  пресла=вная  твоя=  чудеса=.

Слава:  Но=вому  Изра=илю,  христиа=нскому  наро=ду,  Спа=се,  славне=йши  Моисе=я  показа=л  еси=  Твоего=  святи=теля  Никола=я,  от  всех  зол  нас  избавля=юща.

И  ныне,  Богородичен:  Очище=ние  грехо=в  я=ко  Ма=ти  Бо=жия  испроси=  и  ру=ку  ми  простри=,  Госпоже=,  погруже=нному  во  глубине=  неча=яния,  да,  наде=ждею  воста=в,  превозноша=ю  Тя  во  ве=ки  вся.

Моли=  Бо=га  о  нас,  святи=телю  о=тче  Нико=лае,  я=ко  мы  усе=рдно  к тебе=    прибега=ем,  ско=рому  помо=щнику  и  моли=твеннику  о  душа=х  на=ших.

Песнь  9

Ирмос:  Благослове=н  Госпо=дь  Бог  Изра=илев,  воздви=гнувый  рог  спасе=ния  нам  в  дому=  Дави=дове,  о=трока  Своего=,  в  ни=хже  посети=  нас  Восто=к  с  высоты=  и  напра=вил  ны  есть  на  путь  ми=ра.

Благослове=н  Госпо=дь  Бог  наш,  я=ко  просла=ви  святи=теля  в  страна=х,  чуде=с  струи=  испуща=юща,  в  Ми=рех  и  в  лати=нех  вся  исцеля=юща  и  в  Росси=и  ми=лостивно  посеща=юща.

Честны=м  сном  усну=л  еси=  и  те=ло  в  Бар  по=льзы  ра=ди  пусти=л  еси=,  неусы=пный  быв  засту=пник  всем,  ве=рою  призыва=ющим  тя,  моли=твами  твои=ми,  Нико=лае.

Слава:  Благослове=н  небесе=  и  земли=  Творе=ц,  Бог  Вседержи=тель,  Оте=ц  безнача=льный  и  всеси=льный,  и  Сын  пре=жде  век,  от  недр  отрыгнове=нное  Сло=во,  Имже  вся  бы=ша,  я=же  о  нас,  и  Дух  исходя=й  Святы=й,  Тро=ице  Свята=я,  сла=ва  Тебе=.

И  ныне,  Богородичен:  Изви=тием  слове=с  по  достоя=нию  Тя  похвали=ти  не  достиза=ю,  небе=сных  сил  пребо=льшу  и  тва=ри  всея=  честне=йшу,  Бо=га  и  Творца=  поро=ждшую  пло=тию.  Его=же  моли=,  Богоро=дице,  да  поми=лует  ны  в  день  су=дный.

Моли=  Бо=га  о  нас,  святи=телю  о=тче  Нико=лае,  я=ко  мы  усе=рдно  к тебе=    прибега=ем,  ско=рому  помо=щнику  и  моли=твеннику  о  душа=х  на=ших.

Окончание  канона  см.  14  -  Окончание  канонов.doc
� Этот припев повторяется перед первыми двумя (или тремя, если есть третий) тропарями    канонов святителю Николаю, в каждой песне.


�  Окрин  –  сосуд,  чаша.
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