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В СУББОТУ

Канон Пресвятей Богородице

Песнь 1

Ирмос: Мо=ря чермну=ю пучи=ну невла=жными стопа=ми дре=вний пешеше=ствовав Изра=иль, крестообра=зныма Моисе=овыма рука=ма, Амали=кову си=лу в пусты=ни победи=л есть.

Припев: Пресвята=я Богоро=дице, спаси= нас.

Яже Еди=на в напа=стех и ско=рбех защища=ющая, под кров Твой, Пречи=стая, прибега=ющих те=пле приими=, я=ко Преблага=я, я=же от се=рдца моле=ния.

Приста=нище невла=емое
 обре=т Тя неразу=мный, напа=стныя же и ну=ждныя прило=ги отрева=я, благода=рное пою= Ти воспева=ние, Богому=жная Роди=тельнице.

Слава: Ми=лостивным и кро=тким Твои=м о=ком, Богороди=тельнице, зря=щи мя во обстоя=нии и ско=рби одержи=ма, вско=ре свободи=: Тя бо призыва=ю на по=мощь.

И ныне: Преклоне=на мя, Влады=чице, скорбьми= ну=ждными лю=те, я=ко ми=лостива Еди=на Блага=я Предста=тельница рабо=в Твои=х, ру=ку мольбы= простри= и лю=тых бед изба=ви мя.

Песнь 3

Ирмос: Лук си=льных изнемо=же, и немощству=ющии препоя=сашася си=лою: сего= ра=ди утверди=ся в Го=споде се=рдце мое=.

Ору=жие кре=пко, и сте=ну Тя стяжа=в аз, побежда=ю сопроти=вных полки=, и пою= вели=чия Твоя=, Богоро=дице неискусобра=чная.

Пещь разоря=еши печа=лей и погаша=еши отчая=ния зной: кто бо та=ко, я=коже Ты, Де=во Богоро=дице, упова=ние на=ше?

Слава: Внуши= глас раба= Твоего=, Твоея= тре=бующаго по=мощи, Богома=ти: упова=ние мое=, услы=ши мя, и напа=стей исхити=.

И ныне: Прии=де от прегреше=ний мно=жества мучи=тельство нам, нося= смерть па=губную: но спаси= Твоя= рабы=, Богоро=дице, Ты бо мо=жеши.

Песнь 4

Ирмос: Вознесе=на Тя ви=девши Це=рковь на Кресте=, Со=лнце пра=ведное, ста в чи=не свое=м, досто=йно взыва=ющи: сла=ва си=ле Твое=й, Го=споди.

Побе=ждши вражду=ющих мне всу=е, я=ко ду=шу мою= тща=щихся лю=те прия=ти, сохрани= мя, Влады=чице, поми=луй и спаси=: к Тебе= бо прибега=ю, раб Твой.

Избавля=ющи мя от язы=ка льстивоглаго=лива, Блага=я засту=пнице моя=, безпа=костна покажи= и жите=йских дея=ний: мно=го бо мо=жеши, я=ко Зижди=теля Ма=ти су=щи.

Слава: Безболе=зненну ве=дый Тя целе=бницу немощны=й, ду=хом и усты= зову=: исцели= мя, Влады=чице, поми=луй и спаси=: к Тебе= бо прибега=ю, раб Твой.

И ныне: Не оста=ви мене= напа=стем пре=дану бы=ти, Ма=ти Бо=га на=шего, но от вся=кия ско=рби и зло=бы челове=чи сохрани= неврежде=на: Ты бо еси= помо=щница всем нам.

Песнь 5

Ирмос: Ты, Го=споди мой, Свет в мир прише=л еси=, Свет святы=й, обраща=яй из мра=чна неве=дения, ве=рою воспева=юшия Тя.

Испра=ви, Чи=стая, моли=тву paба= Твоего= ко Го=споду, Сы=ну Твоему=: да обря=щу разреше=ние мно=гих мои=х прегреше=ний.

Изба=ви мя страсте=й и бед, Богоневе=сто: Тя бо положи= Бог очище=ние вои=стину моему= смире=нию.

Слава: Покро=в мой Ты еси= и при=сное хвале=ние, о Влады=чице Богоро=дице! Ника=коже бо презира=еши к Тебе= прибега=ющих.

И ныне: Поми=луй, Чи=стая, чту=щих Рождество= Твое= и изба=ви мучи=тельства и го=рести челове=ческия: и=бо и=маши е=же мощи=.

Песнь 6

Ирмос: Пожру= Ти со гла=сом хвале=ния Го=споди, Це=рковь вопие=т Ти, от бесо=вския кро=ве очи=щшися, ра=ди ми=лости от ребр Твои=х исте=кшею кро=вию.

Кре=пость ми Сама= еси=, Пречи=стая Влады=чице, во обре=тших мя зело  ненача=янных ско=рбех, и вопию= Ти: я=ко ве=лия еси= Покрови=тельница рабу= Твоему=.

Исцели= душе=вныя моя= я=звы, Пречи=стая, заступи= мя, Де=во, и изба=ви раба= Твоего= от оклевета=ния, наве=та же и развраще=ния непра=ведна.

Слава: Сокруши= на мя, при=сно прибега=ющего к Тебе=, наве=тники неправе=дныя, и не оста=ви мя поги=бнути: я=ко вся Тебе= возмо=жна, Чи=стая, я=ко Богоотрокови=це.

И ныне: Победи= души= моея= свире=пую волну=: я=ко мно=жество прегреше=ний, напа=стей и скорбе=й, Влады=чице, воста=ша на мя, но Сама= мя спаси=.

Таже: Го=споди поми=луй, трижды. Слава, и ныне

Седален, глас 4:

Мно=гими прегреше=нии аз, блу=дный, ум помрачи=в, вопию= Твоему= кре=пкому заступле=нию, Богоро=дице: просвети= души= моея= зе=ницы, возсия=й ми покая=ния све=тлую зарю= и облецы= мя во ору=жие све=та, Богороди=тельнице Чи=стая.

Песнь 7

Ирмос: Спасы=й во огни= авраа=мския Твоя= о=троки, и халде=и уби=в, я=же пра=вда пра=ведно уловля=ше, препе=тый Го=споди Бо=же оте=ц на=ших, благослове=н еси=.

Иже от ага=рян наси=лование ско=ро потре=бльши мече=м моли=тв Твои=х, Мари=е, лю=ди и ста=до Твое= сохрани=, Сы=ну Твоему= зову=щия: Бо=же оте=ц на=ших, благослове=н еси=.

Равноле=пная ски=ния, приими= мя, к Тебе= прибега=ющего, да не прии=мет мя враг, погуби=ти хотя=, зову=щаго: превозноси=мый оте=ц на=ших Бо=же, благослове=н еси=.

 Слава: Богороди=тельнице Мари=е, предвари= раба= Твоего= вско=ре, в треволне=ниих напа=стей потопля=емаго, не иму=щаго по=мощи, к Тебе= же зову=ща: упова=ние конце=в, поми=луй мя.

И ныне: Челове=ческия по=мыслы я=ко грехо=м вино=вны, ны=не, Богоро=дице Блага=я, разори=, Боже=ственными Твои=ми моли=твами, и рабы= Твоя= изба=ви боле=зненныя напа=сти и вся=каго вре=да.

Песнь 8

Ирмоc: Изба=вителю всех всеси=льне, посреде= пла=мене благоче=ствовавшия, снизше=д, ороси=л еси= и научи=л еси пе=ти: вся дела=, благослови=те, по=йте Го=спода.

На=йде на ны язы=к беззако=нен, хваля=ся погуби=ти служи=тели Твоя=: его=же потре=бльши, Пречи=стая, покры=й взыва=ющия: вся дела=, благослови=те, Госпо=дня, Го=спода.

Мно=гия Твоя= щедро=ты ми=лостивно нас спаса=ют, Еди=на Богома=ти, от грехо=внаго суда= и разли=чных напа=стей: Ты бо, ро=ждши Бо=га, ми=луеши мир Его.

Слава: Яко Ты еси= кре=пость и по=мощь, не бою=ся враго=в негодова=ния, но пою= Тя, Влады=чице, и вопию= Сы=ну Твоему=: благослови=те, вся дела= Госпо=дня, Го=спода.

 И ныне: На мольбу= мою= ны=не умилосе=рдися, и ра=дость в печа=ли ме=сто да=руй ми: да пою= Тя, Влады=чице, и вопию= Сы=ну Твоему=: благослови=те, вся дела Госпо=дня, Го=спода.

Песнь 9

Ирмос: Ева у=бо неду=гом преслуша=ния кля=тву всели=ла есть: Ты же, Де=во Богоро=дице, прозябе=нием чревоноше=ния ми=рови благослове=ние процвела= еси=, тем Тя вси велича=ем.

Ору=жие у=бо на ны обостри=в, совещава=ет льсти=вый ара=влянин беззако=нный: Ты же, Де=во Богоро=дице, си=лою Креста= и моли=тв Твои=х вооружа=еши на него= рабы= Твоя=. Те=мже пропове=даем сла=ву Твою=.

Кре=пость Тебе= на враги= даде=ся, Влады=чице, и избавле=ние ми от бед: что же аз Тебе= принесу=, не дове=м
. Оба=че, е=же и=мам, благодаре=ние приношу= Ти: приими= сие= ны=не и спаси= мя.

Слава: О Ма=ти вся=ческих Творца= всесве=тлая, печа=льных уте=ха, потопля=емых предста=тельница и пренемога=ющихся засту=пница, до живота= моего= Ты мя сохрани=.

И ныне: Утесня=ема мя грехи= мно=гими и беда=ми, не пре=зри мене=, Всепе=тая, ны=не, Тебе= хвале=ния же=ртву приношу=, приле=жно взыва=я Ти: Свята=я Богоро=дице, помози= ми, Тя бо сла=вя песнь скончава=ю.

В НЕДЕЛЮ

Канон Пресвятей Богородице

Песнь 1

Ирмос: Мо=ря чермну=ю пучи=ну невла=жными стопа=ми дре=вний пешеше=ствовав Изра=иль, крестообра=зныма Моисе=овыма рука=ма, Амали=кову си=лу в пусты=ни победи=л есть.

Припев: Пресвята=я Богоро=дице, спаси= нас.

Приими= е=же от души= моле=ние мое=, Пречи=стая Влады=чице, Яже Бо=га ро=ждши пло=тию: к Тебе= бо прибего=х, к держа=вней по=мощи, да не погрешу= наде=жды моея=.

Припа=даю раболе=пно к Тебе=, Пречи=стая Богороди=тельнице, я=ко дерзнове=ние иму=щи мно=го, от вся=ких мя скорбе=й Твои=ми моли=твами изба=ви, к Сы=ну Твоему= хода=тайствующи.

Слава: Мо=ря жите=йскаго волна=ми потопля=емь и напа=стьми лю=тыми одержи=мь, ко приста=нищу устреми=хся невла=емому, покро=ву Твоему=: те=мже мя изба=ви, Богоро=дице, от лю=тых.

 И ны=не: Благоутро=бным и ти=хим Твои=м о=ком воззри= на раба= Твоего= и услы=шати потщи=ся, Блага=я, исполня=ющи мольбу= Твоего= ра=ба, Пречи=стая, и разоря=ющи сове=ты лука=выя.

Песнь 3

Ирмос: Весели=тся о Тебе= Це=рковь Твоя=, Христе=, зову=щи: Ты моя= кре=пость, Го=споди, и прибе=жище, и утвержде=ние.

Помо=щница на враги=, и в бра=нех побо=рница, Влады=чице, Ты ве=рным еси=, и прибе=жище су=щим в печа=лех.

Его=же родила= еси= пло=тию Бо=га всех, я=ко Сы=на, моли= разреше=ние зол мои=х да=ти ми от жите=йских настоя=ний.

Слава: При=зри ми=лостивно на смире=ние на=ше, Влады=чице, во е=же гне=ва належа=щаго изба=витися рабо=м Твои=м.

И ныне: Кро=вом Твои=м, Влады=чице Блага=я, спаса=еми при=сно от вся=ких скорбе=й, хвалу= Сы=ну Твоему= приноша=ем.

Песнь 4

Ирмос: Услы=шах слух Твой и убоя=хся, разуме=х дела= Твоя= и ужасо=хся, Го=споди.

Яко иму=щи дерзнове=ние, Чи=стая Богороди=тельнице, к Сы=ну Твоему=, настоящаго мя премени= искуше=ния, разруша=ющи сове=ты ча=стыя враго=в, при=сно борю=щих мя.

Ли=цы вы=шних чино=в, муче=ницы и пра=ведницы, со апо=столы, проро=к Боже=ственных собо=р и преподо=бных, с Богоро=дицею и Ма=терию о нас Христа= моли=те.

Слава: Пресла=вную Твою= Ма=терь, Христе=, приими= моля=щуюся о ми=ре, ми=лостивно Тебе= зову=щую: Сы=не Мой, приими= мольбу= Мою= и утиши= гнев належа=щий земли=.

И ныне: Припа=даю Ти, Богоро=дице, и молю=ся из глубины= се=рдца моего=: настоя=щаго мя премени= искуше=ния, я=ко да изба=влься от лю=тых, песнь принесу= Твое=й све=тлости.

Песнь 5

Ирмос: Нечести=вии не у=зрят сла=вы Твоея=, Христе=, но мы Тя, Единоро=дне, Оте=ческия сла=вы сия=ние Божества=, от но=щи у=тренююще, воспева=ем Тя, Человеколю=бче.

Упова=ние земны=м и заступле=ние, Чи=стая, умилосе=рдися на на=ше смире=ние, мо=лимся, и настоя=щаго гне=ва свободи= нас.

Сте=ну необори=му, Чи=стая, моли=тву Твою= держа=ще, вопие=м Ти: умилосе=рдися, о Влады=чице, и ви=димыя враги= прожени=.

 Слава: Хва=лящиися при=сно упова=нием е=же к Тебе=, Пречи=стая, да не постыди=мся, мо=лимся со слеза=ми и покланя=емся Твое=й бла=гости.

И ныне: Пречи=стою Твое=ю руко=ю, Препе=тая, разжени= враги=, на ны востаю=щия: и да разуме=ют окая=ннии, я=ко на Тя упова=ние возложи=хом.

Песнь 6

Ирмос: Возопи=, прообразу=я погребе=ние тридне=вное, проро=к Ио=на, в ки=те моля=ся: от тли изба=ви мя, Иису=се Царю= Сил.

Очи=сти на=ша грехи=, Человеколю=бче, мо=лимся, моли=твами без се=мене Ро=ждшия Тя: нас бо ра=ди, Сло=ве, Твою= честну=ю кровь пролия=л еси=.

Собо=рище на ны лука=вное собра=ся непра=ведно борю=щих нас, Богоневе=сто: но сих низложи=, я=ко Си=мона волхва= дре=вле.

Слава: Услы=ши на=шу мольбу=, Влады=чице, мо=лимся, и бу=ри во=лны утиши= разли=чных боле=зней, и=миже врази= на ны собра=шася.

И ныне: Печа=ль мою= на ра=дость преложи=, я=ко щедр, и плач в весе=лие премени=, и умилосе=рдися Богоро=дицы ра=ди, Иже во=ду в вино= в Ка=не Галиле=йстей претвори=вый, Христе=.

Таже: Го=споди поми=луй, трижды. Слава, и ныне

Седален, глас 4:

Мно=гими прегреше=нии аз, блу=дный, ум помрачи=в, вопию= Твоему= кре=пкому заступле=нию, Богоро=дице: просвети= души= моея= зе=ницы и возсия=й ми покая=ния све=тлую зарю=, и облецы= мя во ору=жие све=та, Богороди=тельнице Чи=стая.

Песнь 7

Ирмос: He преда=ждь нас до конца=, и=мене Твоего= ра=ди, и не разори= заве=та Твоего=, и не отста=ви ми=лости Твоея= от нас, Го=споди Бо=же оте=ц на=ших, препе=тый во ве=ки.

Иже в разли=чных напа=стех и ско=рбех сый, к Тебе=, Чи=стая, спасе=нию моему=, ны=не прибего=х, вопию=, да не возвращу=ся посра=млен от ча=яния моего=: но услы=ши и изба=ви мя сете=й ловя=щих.

Раболе=пно вы=ю преклоня=ю, окая=нный, и от се=рдца моего= вопию=: ру=це просте=р, коле=на преклоня=ю и молю= Тя, Пречи=стую Де=ву, изба=витися скорбе=й, при=сно находя=щих мне от наве=та чужда=го.

Слава: Пресла=вная Чи=стая Мари=е, земны=х похвало=, мо=лимся, пода=ждь Твою= по=мощь нам, моля=щимся и кла=няющимся благоче=стно Рождеству= Твоему=, я=ко ины=я не стяжа=хом наде=жды и засту=пницы ра=зве Тебе=.

 И ны=не: Яже па=че ума= Бо=га ро=ждши неискусому=жная Мари=е, и па=че вся=каго естества=, засту=пнице ве=рных, напра=сных искуше=ний чту=щия Тя изба=ви чи=сты, и без вре=да от враг вся=ческих, ви=димых и неви=димых.

Песнь 8

Ирмос: Ру=це распросте=р Дании=л, львов зия=ния в ро=ве затче=: о=гненную же си=лу угаси=ша, доброде=телию препоя=савшеся, благоче=стия рачи=тели о=троцы, взыва=юще: благослови=те, вся дела= Госпо=дня, Го=спода.

Ру=це возде=ти не сме=ю к Сы=ну Твоему=, Чи=стая, весь бо есмь оскверне=н: те=мже дерза=ю к Тебе=, Влады=чице, прибе=гнути: хода=тайствуй к Ще=дрому Бо=гу и благопреме=нному изба=витися нам сопроти=вных враг, оскорбля=ющих нас.

Очи и се=рдце и ду=шу на Тя, Пречи=стая, возложи=х: те=мже умилосе=рдися Влады=чице Чи=стая, Ще=дрому припа=дающи о мне, худе=м и нетерпели=вем, да спасе=т мя от вся=кия ну=жды и я=зи, и печа=ли.

Слава: Ору=жием Твои=м, я=ко си=лен, борю=щия нас попери=, Го=споди, и побе=ду да=руй, Влады=ко, ве=рою наде=ющимся на Тя, Богоро=дице моли=тся с Предте=чею Иоа=нном, и апо=стольский лик и муч=еник Твои=х.

 И ныне: Ра=дость Благове=щения иногда== Гаврии=л Тебе=, Чи=стая Де=во, принесе=, и прама=тернее се=тование разруши=ся Рождество=м Твои=м: те=мже Сама= и моея= души= уны=ние очи=стивши, покажи= мя моли=твами Твои=ми непосра=млена.

Песнь 9

Ирмос: Ка=мень нерукосе=чный от несеко=мыя горы= Тебе=, Де=во, краеуго=льный отсече=ся, Христо=с, совокупи=вый разстоя=щаяся естества=: тем веселя=щеся, Тя, Богоро=дице велича=ем.

Яви=, Богоро=дице Де=во, Твою= по=мощь вско=ре: приклони= же усе=рдно у=хо Твое= и вопию=щих те=пле услы=ши и лю=тых измени=, избавля=ющи нас моли=твами Твои=ми.

Весь ле=ностию одержи=мь и во отча=янии есмь глубины= мои=х прегреше=ний: те=мже ми, Де=во Ма=ти, р=уку простри=, я=ко Петру= Христо=с, и из глубины= прегреше=ний изба=ви мя.

Слава: Язы=к необу=здан и велере=чив укроти=, Де=во, изощре=нный, я=ко стрела=, устрели=ти хотя=щ и умори=ти мя, я=ко воск разле=й, и сове=т его= су=етен сотвори=.

И ныне: Разруши= сове=ты вся, я=же на ны вооруже=нных, Ма=ти Бо=га Вы=шняго, ра=дости же испо=лни упова=ющих на Тя: да усе=рдно вси Твое= пропове=мы заступле=ние.

В ПОНЕДЕЛЬНИК

Канон Пресвятей Богородице

Песнь 1

Ирмос: Мо=ря чермну=ю пучи=ну невла=жными стопа=ми дре=вний пешеше=ствовав Изра=иль, крестообра=зныма Моисе=овыма рука=ма, Амали=кову си=лу в пусты=ни победи=л есть.

Припев: Пресвята=я Богоро=дице, спаси= нас.

Яже Еди=на в напа=стех и ско=рбех защища=ющая под кров Твой, Пречи=стая, прибега=ющих те=пле, приими=, я=ко Преблага=я, я=же от се=рдца на=шего моле=ния.

Приста=нище невла=емое обрето=х Тя, окая=нный, напа=стныя же и ну=ждныя прило=ги отрева=я, благодарно=е пою= Ти воспева=ние, Богому=жная Богороди=тельнице.

Слава: Ми=лостивным и кро=тким Твои=м о=ком, Богороди=тельнице, зря=щи мя, во обстоя=нии и ско=рби одержи=ма, вско=ре свободи=: Тя бо призыва=ю на по=мощь.

И ныне: Ева осужде=ния изба=вися и Ада=м Тобо=ю, Чи=стая, с ни=миже и аз припа=даю Ти: печа=льныя ми сле=зы ны=не на ра=дость преложи= и от напа=стей свободи=.

Песнь 2

Ирмос: Лук си=льных изнемо=же, и немощству=ющии препоя=сашася си=лою: сего= ра=ди утверди=ся в Го=споде се=рдце мое=.

Ору=жие кре=пко и сте=ну Тя стяжа=в аз, побежда=ю сопроти=вных полки= и пою= вели=чия Твоя=, Богоро=дице неискусобра=чная.

Пещь разоря=еши печа=лей и погаша=еши отча=яния зной: кто бо та=ко, я=коже Ты, Де=во Богоро=дице, упова=ние наше?

Слава: Внуши= вопль раба= Твоего=, Твоея= тре=бующаго по=мощи, Богома=ти: упова=ние мое=, услы=ши мя и потщи=ся спасти= мя.

И ныне: При=зри, Чи=стая, спасти= мя: ибо Боже=ственным ма=нием вся содержа=щего воплоти=ла еси=, Бо=жие Сло=во, па=че сло=ва и смы=сла.

Песнь 4

Ирмос: Вознесе=на Тя ви=девши Це=рковь на Кресте=, Со=лнце пра=ведное, ста в чи=не свое=м, досто=йно взыва=ющи: сла=ва си=ле Твое=й, Го=споди.

Побе=ждши вражду=ющих мне всу=е, я=ко ду=шу мою тща=щихся лю=те прия=ти, сохрани= мя, Влады=чице, ненаве=тна, да ра=дуяся сла=влю Тя.

Избавля=ющи мя от язы=ка льстивоглаго=ливаго, я=ко Блага=я предста=тельница, безпа=костна покажи= от жите=йских дея=ний: мно=го бо мо=жеши, я=ко Ма=ти Зижди=теля су=щи.

Слава: Безболе=зненну ве=дый Тя целе=бницу, немощны=й, ду=хом и усты= зову=: исцели= мя, Влады=чице, поми=луй и спаси= мя, к Тебе= бо прибега=ю, раб Твой.

И ныне: Яко похвалу= а=нгелов и челове=ков, Тя воспева=ем вси, Де=во Мари=е, и ве=рно мо=лимся: моли=ся, Влады=чице, от вся=кия ско=рби изба=вится нам.

Песнь 3

Ирмос: Ты Го=споди мой, свет, в мир прише=л еси=, Свет святы=й, обраща=яй из мра=чна неве=дения ве=рою воспева=ющия Тя.

Испра=ви Чи=стая, моли=тву раба= Твоего= ко Го=споду, Сы=ну Твоему=: да обря=щу разреше=ние мно=гих прегреше=ний.

Изба=ви мя страсте=й и бед, Богоневе=сто: Тя бо положи= Бог к Нему= хода=таицу о мое=м смире=нии.

Слава: Покрови=тельница мне Ты еси= и непреста=нное хвале=ние, о Влады=чице Богоро=дице, не пре=зриши бо ника=коже одержи=маго в печа=лех.

И ныне: Ны=не испроси= нам прегреше=ний оставле=ние и изба=ви от напа=стей и страсте=й нечи=стых, моли=твами Твои=ми, Препе=тая.

Песнь 6

Ирмос: Пожру= Ти со гла=сом хвале=ния, Го=споди, Це=рковь вопие=т Ти, от бесо=вския кро=ве очи=щшися, ра=ди ми=лости от ребр Твои=х исте=кшею кро=вию.

Кре=пость моя= Сама= еси=, Пречи=стая Влады=чице, во обре=тших мя зело=  ненача=янных ско=рбех, и вопию= Ти: я=ко ве=лия еси= Помо=щница рабу= Твоему=.

Исцели= душе=вныя моя= я=звы, Влады=чице, заступи= мя, Де=во, и изба=ви раба= Твоего= от оклевета=ния, наве=та же и развраще=ния непра=ведна.

Слава: Сокруши= наве=тники непра=ведныя, и=же на мя, при=сно прибега=ющего к Тебе=, Чи=стая, и не оста=ви мене= поги=бнути, я=ко вся Тебе= возмо=жна, Богоотрокови=це.

И ныне: Успи= души= моея= свире=пую волну=, я=ко мно=жество прегреше=ний, искуше=ния и печа=ли воста=ша на мя: но Сама= мя, Влады=чице, спаси=.

Таже: Го=споди поми=луй, трижды. Слава, и ныне

Седален, глас 4:

В кров Твой, Де=во, вси прибега=юще, вопие=м Ти: мольбу= приими= от нас и не преста=й моля=щися Человеколю=бцу спасти=ся рабо=м Твои=м.

Песнь 7

Ирмос: Спасы=й во огни= авраа=мския Твоя= о=троки, и халде=и уби=в, я=же пра=вда пра=ведно уловля=ше, препе=тый Го=споди Бо=же оте=ц на=ших, благослове=н еси=.

Еже от ага=рян наси=лование ско=ро потре=бльши мече=м моли=тв Твои=х, Мари=е, лю=ди и ста=до Твое= сохрани=, Сы=ну Твоему= зову=щее: Бо=же оте=ц на=ших, благослове=н еси=.

Равноле=пная Ски=ние, приими= мя, к Тебе= прибега=ющаго, да не прии=мет мя враг, погуби=ти изгоня=я, пою=ща Сы=ну Твоему=, Богома=ти: оте=ц на=ших Бо=же, благослове=н еси=.

Слава: Богороди=тельнице Мари=е, предвари= раба= Твоего= вско=ре, в треволне=ниих напа=стей потопля=емаго, и не иму=ща по=мощи. К Тебе= бо зову=: упова=ние мое=, Богоро=дице, поми=луй мя.

И ныне: Челове=ческия напа=сти, я=ко грехо=м вино=вны, ны=не, Богоро=дице Блага=я, разори= Боже=ственными моли=твами Твои=ми, и рабы= Твоя= изба=ви боле=зненных прегреше=ний и вся=кия напа=сти.

Песнь 8

Ирмос: Изба=вителю всех всеси=льне, посреде= пла=мене благоче=ствовавшия, снизше=д, ороси=л еси= и научи=л еси= пе=ти: вся дела=, благослови=те, по=йте Го=спода.

 Воста= на ны язы=к беззако=нен, хваля=ся погуби=ти служи=тели Твоя=, его=же потре=бльши, Пречи=стая, зову=щия покры=й: вся дела=, благослови=те, Госпо=дня, Го=спода.

Мно=гая Твоя= щедро=ты, Еди=на Богома=ти, нас ми=лостивно спаса=ют от грехо=внаго суда= и разли=чных напа=стей: Ты бо ро=ждши Бо=га, и ми=луеши мир Его=.

Слава: На моле=ние мое= ны=не умилосе=рдися, и ра=дость ми в печа=ли ме=сто да=руй, да пою= Тя, Влады=чице, и вопию= Сы=ну Твоему=: вся дела=, благослови=те, Госпо=дня, Го=спода.

И ныне: Яко Ты мне еси= кре=пость и помо=щница, не убою=ся враго=в негодова=ния, но воспева=ю тя, Влады=чице, и вопию= Сы=ну Твоему=: вся дела=, благослови=те, Госпо=дня, Го=спода.

Песнь 9

Ирмос: Ева у=бо неду=гом преслуша=ния кля=тву всели=ла есть: Ты же, Де=во Богоро=дице, прозябе=нием чревоноше=ния ми=рови благослове=ние процвела= еси=, тем Тя вси велича=ем.

Ору=жие у=бо на ны обостри=в, совещава=ет льсти=вый ара=влянин беззако=нный: Ты же, Де=во Богоро=дице, си=лою Креста= Сы=на Твоего= и моли=тв Твои=х, вооружа=еши на него= рабы= Твоя=: те=мже пропове=даем сла=ву Твою=.

 Кре=пость у=бо Ты мне на враги= даде=ся, и избавле=ние в напа=стех: что же Ти аз принесу=, Чи=стая? Не дове=м. Оба=че, е=же и=мам, благодаре=ние приношу= Ти, Влады=чице: приими= сие= от раба= Твоего= и спаси= мя.

Слава: О Ма=ти вся=ческих Творца=! О Всечи=стая, скорбя=щих уте=хо, потопля=емых предста=тельнице и побежда=емых засту=пнице, до живота= моего= Ты мя сохрани=.

И ныне: Утесня=емь грехи= мно=гими, Препе=тая, и напа=стьми лю=тыми, ны=не Тебе= хвале=ния же=ртву приношу= и приле=жно взыва=ю Ти: Свята=я Богоро=дице, помози= ми, Тебе= бо сла=вя, песнь скончава=ю.

ВО ВТОРНИК

Канон Пресвятей Богородице

Песнь 1

Ирмос: Отве=рзу уста= моя=, и напо=лнятся Ду=ха, и Сло=во отры=гну Цари=це Ма=тери, и явлю=ся све=тло торжеству=я, и воспою= ра=дуяся Тоя= чудеса=.

Припев: Пресвята=я Богоро=дице, спаси= нас.

Неизме=рную Бо=жию му=дрость и си=лу ро=ждши Пренепоро=чная, Христа= без се=мене пло=тию, держа=ву кре=пости и Боже=ственное вели=чие стяжа=ла еси= Рождество=м Твои=м, Богороди=тельнице.

О па=че ума= Рождества= Твоего=, Пречи=стая, и=мже обогати=ся земны=х мно=жество нетле=нием, и Тя ны=не блажи=т досто=йно, Хода=таицу обновле=ния.

Слава: Боля=щаго исцели= душе=ю и те=лом, Де=во, раба= Твоего= осене=нием Твои=м: Тя бо Предста=тельницу всем су=щим в печа=ли позна=х, я=ко ро=ждшую Спасе=ние на=ше.

И ныне: Лю=те погружа=ему в пучи=не скорбе=й и бу=рею безме=рных обстоя=ний, спасе=ния просте=рши ми ру=ку, изведи=, Влады=чице, из глубины= зол.

Песнь 3

Ирмос: Твоя= песносло=вцы, Богоро=дице, живы=й и незави=стный исто=чниче, лик себе= совоку=пльшия духо=вно утверди= в Боже=ственней Твое=й сла=ве, венце=в сла=вы сподо=би.

Кропи=ши исцеле=ний струи= боля=щим Де=во, всю=ду: Тя бо исто=чника показа= милосе=рдия, Влады=чице, Иже ми=лости Госпо=дь, из Тебе= рожде=йся па=че ума=.

Красе=н черто=г Боже=ственному Сло=ву и Боже=ственный Неве=стник вы=ше естества=,  Де=во Ма=ти, была= еси=: те=мже ми=лости Твои=х щедро=т отве=рзи ми, ко спасе=нию возводя=щи.

Слава: Умертви=ся вся кре=пость моя= от мно=жества безме=рных зол: мно=гими у=бо скорбьми= отча=яхся. Помози= ми, Госпоже=, Яже Жизнь ро=ждшая и пла=чущим Утеше=ние.

И ныне: Поми=луй, Еди=на Богома=ти, поми=луй и уще=дри ду=шу мою= окая=нную, потопля=емую бе=сы лука=выми и страстьми=, и пре=жде вре=мене сме=рти моея= сию= очи=стити умилосе=рдися.

Песнь 4

Ирмос: Неизсле=дный Бо=жий сове=т, е=же от Де=вы воплоще=ния Тебе= Вы=шняго, проро=к Авваку=м усмотря=я, зовя=ше: сла=ва си=ле Твое=й, Го=споди.

Ко=рене и чресл Тя Ца=рских, всех Царь я=ко су=щу вожделе=в, вы=шшу херуви=м и серафи=м соде=ла, весь, Богоро=дице, все=лься в Тя.

Челове=ческаго ра=ди порожде=ния Соде=тель воплоща=емь, из Тебе= роди=ся и Предста=тельницу нело=жну христиа=ном Тя показа=: те=мже к Твоему= кро=ву прибега=ю, Чи=стая.

Слава: Кров и заступле=ние, и прибе=жище бу=ди ми, Де=во, рабу= Твоему=, и исцели= мя от безме=рных зол, воспева=ти Тя, Пречи=стая: сла=ва неизрече=нному Рождеству= Твоему=.

 И ныне: Недоуме=юся, и слезю=, и стеню= от стра=стных мои=х помышле=ний, и Тя молю=: я=ко еси= исто=чник ми=лости, от боле=зней мои=х изба=ви мя, веду=щи к Боже=ственному умиле=нию.

Песнь 5

Ирмос: Ужасо=шася вся=ческая о Боже=ственней сла=ве Твое=й: Ты бо, неискусобра=чная Де=во, име=ла еси= во утро=бе над все=ми Бо=га, и родила= еси= безле=тнаго Сы=на, всем воспева=ющим Тя мир подава=ющая.

Исцеле=ний во=ды то=чиши при=сно, Де=во, всем боля=щим, я=ко о=блак одушевле=н сый Царя= Христа=. Те=мже молю= Тя приле=жно: ро=су исцеле=ния мне боля=щему низпосли=.

Не преста=й моля=щи, Его=же родила= еси=, Богоневе=сто Де=во, я=ко Спа=са и Влады=ку, разреше=ние ми даждь скорбе=й и боле=зней, и к ра=дости нетле=нней мя возведи=, проща=я ми прегреше=ния.

Слава: Упова=ние ми еси=, Пречи=стая, и спасе=нию похвала=. Те=мже прибега=ю к Твоему= покро=ву: не гнуша=йся мене=, грехи= мно=гими и боле=зньми ско=рбными ны=не поглоще=ннаго, но предвари= и спаси= мя.

И ныне: Грозд зре=лый, ка=ко на Дре=ве ви=сиши? Со=лнце сла=вы, ка=ко воздви=глся еси=, свет со=лнца помрачи=вый в стра=сти Твое=й? Спа=се, ро=ждшая Тя Агница дре=вле вопия=ше Ти, ма=терски восклица=ющи.

Песнь 6

Ирмос: Приидо=х во глубины= морски=я, и потопи=ла мя есть бу=ря мно=гих грехо=в: но я=ко Бог из глубины= возведи= живо=т мой, Многоми=лостиве.

Зрак восприя=т ра=бий от Тебе=, Де=во, всех Царь и Бог наш и вы=шшу Тя я=ко Богоро=дицу показа= херуви=м и стра=шных серафи=м.

Яже Еди=на ро=ждши Бо=жию Жизнь, и всем спасе=ние даю=щаго, отча=янна мя су=ща спасе=нию сподо=би и страсте=й мои=х воста=ние пресецы=.

Слава: Твою= пода=ждь по=мощь и изба=ви мя бед и скорбе=й, избавля=ющи мя напа=стей и прегреше=ний мои=х, Яже всех ро=ждшая Избавле=ние.

И ныне: О Тебе= Де=во, хва=лимся, и Тобо=ю лю=тых избавля=емся: наде=ющеся на Тя, нахожде=ния не бои=мся злочести=вых ва=рвар, воспева=ющии Тя.

Таже: Го=споди поми=луй, трижды. Слава, и ныне

Седален, глас 4:

Де=во Пренепоро=чная Ма=ти Христа= Бо=га, ору=жие про=йде Твою= Пресвяту=ю ду=шу, егда= распина=ема ви=дела еси= во=лею Сы=на и Бо=га Твоего=: Его=же, Преблагослове=нная, моля=щи не преста=й проще=ние прегреше=ний нам дарова=ти.

Песнь 7

Ирмос: Не послужи=ша тва=ри богому=дрии па=че Созда=вшего, но о=гненное преще=ние му=жески попра=вше, ра=довахуся, пою=ще: препе=тый отце=в Госпо=дь и Бог, благослове=н еси=.

Изсше, я=ко скуде=ль, страстьми= вся кре=пость моя=, и се а=ду прибли=жихся: от уз всепа=губных предвари=, Ма=ти Бо=жия, и исхити= от одержа=щих печа=лей руко=ю ми=лости Твоея=.

Растерза=еме утро=бе мое=й от злоб многообра=зных, и е=же жи=ти растерза=юся мно=жеством прегреше=ний и боле=зней мои=х: но изба=ви мя от обои=х, Пречи=стая, Жизнь нам ро=ждшая.

Слава: Ца=рства Христо=ва всеще=драго, Де=во Пречи=стая, отве=рсти ми я=ко Блага=я сподо=би, и боле=зней душетле=нных и нахожде=ний изба=вити, Твои=ми моли=твами, Благослове=нная.

И ныне: Обощре=ны боле=зни ра=нам мои=м от безме=рных мои=х прегреше=ний, веду=т в смерть душе=вную и теле=сную: но исхити= мя, Влады=чице, я=ко си=льна, от вся=ких скорбе=й и неду=гов.

 Песнь 8

Ирмос: Отроки благочести=выя в пещи= Рождество= Богоро=дичо спасло= есть: тогда= у=бо образу=емое, ны=не же де=йствуемое, вселе=нную всю воздвиза=ет пе=ти Тебе=: Го=спода по=йте дела= и превозноси=те Его во вся ве=ки.

Вещь страсте=й терноно=сных стяжа=х, и жа=лом сих пробода=емь есмь: те=мже отча=яхся, у=зами подавля=емь есмь и напа=стьми, Пречи=стая Ма=ти Христа= Бо=га, от ни=хже мя избавля=ющи, пода=ждь всех прегреше=ний проще=ние Твои=ми моли=твами.

Све=щнице Све=та трисо=лнечнаго су=щи, заре=ю благоутро=бия Твоего= тьму отыми= прегреше=ний мои=х, Богороди=тельнице, избавле=ние ну=ждных боле=зней подаю=щи, ве=рою пою=щему и превознося=щему Пречи=стое Твое= Рождество=.

Слава: Весь все=лься во чре=во Твое=, неизглаго=ланно воплоти=ся пресу=щный Бог Присноде=во, ми=ру засту=пницу Тя и о=бщую по=мощь соде=лав: те=мже молю= Тя изба=витися лю=тых страсте=й мои=х и уз прегреше=ний.

И ныне: В час, Де=во, кончи=ны моея=, руки= бесо=вския и осужде=ния, и отве=та и стра=шнаго испыта=ния, и мыта=рств го=рьких, и кня=зя лю=таго, и огня= ве=чнаго исхити= мя, Богома=ти.

Песнь 9

Ирмос: Всяк земноро=дный да взыгра=ется, Ду=хом просвеща=емь, да торжеству=ет же безпло=тных умо=в естество=, почита=ющее свяще=нное торжество= Богома=тере, и да вопие=т: ра=дуйся, Всеблаже=нная Богоро=дице, Чи=стая Присноде=во.

Род земны=й вознесе=ся Рождество=м Твои=м, сыноположе=ние взем Боже=ственным совокупле=нием: и слику=ет Небе=сное мно=жество со земны=ми, пою=ще Тя достодо=лжно, Чи=стая, я=ко Ма=терь су=шу Бо=га на=шего, и ми=ру всему= прибе=жище.

Весь быв отню=д стя=гнут грехи= мои=ми, от безме=рных ран и боле=зней, Твою= по=мощь призыва=ю, Влады=чице, и заступле=ние, е=же пода=ждь, всех избавля=ющи мя лю=тых бед и скорбе=й.

Слава: Пе=ние с пе=снею и хвале=ние сплете=ния ны=не от боле=зненныя души= приноша=ю с любо=вию Тебе=, ро=ждшей естество=м Христа= Бо=га, Его=же благопребы=тна прии=мши и проше=ния моя=, Богоро=дице, вся испо=лнши, моли=твами Твои=ми соблюди=.

И ныне: Просвети=, Чи=стая Богороди=тельнице, души= моея= о=чи, да не пости=гнет мене= грехо=вная тьма тя=жкая, ниже= глубина= покры=ет мя отча=яния: но Сама= мя спаси= и окорми==, Предста=тельнице ве=рных непосты=дная.

В СРЕДУ

Канон Пресвятей Богородице

Песнь 1

Ирмос: Мо=ря чермну=ю пучи=ну невла=жными стопа=ми дре=вний пешеше=ствовав Изра=иль, крестообра=зныма Моисе=овыма рука=ма, Амали=кову си=лу в пусты=ни победи=л есть.

Припев: Пресвята=я Богоро=дице, спаси= нас.

Вои=стинну и вресноту=
 родила= еси= Бо=га и Го=спода, и Богоро=дица Еди=на вои=стинну и вресноту= нарекла=ся еси=, Чи=стая. Те=мже Тя ве=рно воспева=ем и по до=лгу сла=вим.

Звезда=, Яже от Иа=кова, возсия= из Тебе=, Пречи=стая, изчита=яй мно=жество звезд, я=ко Бог. Те=мже Того= сия=ньми отыми= мои=х грехо=в тьму.

Слава: Неве=стник слове=сен вем Тя я=ве Бо=жия воплоще=ния, Чи=стая и Всенепоро=чная: молю= Тя изба=вити мя страсте=й плотски=х и скорбе=й, и искуше=ний, и обстоя=ний.

И ныне: Яко Ле=ствица, Яже к нам прише=ствия Вседержи=телева, Еюже Бог сни=де на зе=млю, от землены=х страсте=й плотски=х к Небеси= вознеси= мя и к Бо=гу приведи=.

Песнь 3

Ирмос: Не му=дростию и си=лою и бога=тством хва=лимся, но Тобо=ю, Отчею ипоста=сною му=дростию, Христе=: несть бо Свят, па=че Тебе=, Человеколю=бче.

Теку=щий исто=чник, скорбя=щих утеше=ние еси=: те=мже, Влады=чице, и мне моли=твенных Твои=х вод исто=чник источи= и угаси= страсте=й пещь.

Уя=звена мя по=мыслы безме=стными исцели=, Чи=стая, Яже естества= на=шего исцели=вшая я=зву лю=тую, ро=ждши Зижди=теля и Го=спода.

Слава: В пучи=не мно=гих мои=х прегреше=ний и страсте=й и искуше=ний обурева=ема, к ти=хому зело=  приста=нищу, Всенепоро=чная, устреми= Твои=м заступле=нием.

И ныне: Иже я=ко на руно= дожде=м Боже=ственным, во утро=бу Твою= соше=дшим, опламене=нное огне=м страсте=й мое= се=рдце ороси= Твои=ми мольба=ми.

Песнь 4

Ирмос: Вознесе=на Тя ви=девши Це=рковь на Кресте=, Со=лнце пра=ведное, ста в чи=не свое=м, досто=йно взыва=ющи: сла=ва си=ле Твое=й, Го=споди.

От мир Сы=на Твоего= теку=щих, благоуха=нием жи=зни всех, ми=ро безстра=стия источи== души= мое=й, Чи=стая, и весь кал стра=сти ея= потреби=.

 Оскверне=ннаго мя ка=лом греха=, моли=тв Твои=х окропи= иссо=пом и омы=й, и скве=рну страсте=й мои=х очи=сти, Влады=чице, и яви= Христу= жили=ще.

Слава: Напи=сану Тя кни=гу пе=рстом Боже=ственным, запеча=тану, Пречи=стая молю=, пе=рсты Твои=х моли=тв напиши= мне прегреше=ний оставле=ние и напа=стей изба=ви.

И ныне: Иже от коне=ц гор святы=х всех храм Бо=гу бы=вши, я=коже пре=жде проро=к рече=, Христу= чист покажи= мя храм, Влады=чице, Твои=ми заступле=ньми.

Песнь 5

Ирмос: Ты Го=споди мой, свет, в мир прише=л еси=, Свет святы=й, обраща=яй из мра=чна неве=дения ве=рою воспева=юшия Тя.

Тя ро=су Аермо=нску, на Сио=н соше=дшую, ве=дый, Богороди=тельнице, молю= угаси=ти пло=ти моея= запале=ние.

Рай жи=зни су=щи, Богоро=дице, сме=рти грехо=вныя и страсте=й многообра=зных изба=ви мя вско=ре.

Слава: Алава=стр мы=сленный, Чи=стая, Ты еси= Ми=ра, излия=вшагося на зе=млю с Небесе=: мене= ны=не благоуха=ния испо=лни.

И ныне: Прекло=ншагося ко тле=нию обнови=ла еси= челове=ка: изведи= у=бо и мене= ны=не, Богоневе=сто, из глубины= прегреше=ний и страсте=й.

Песнь 6

Ирмос: Пожру= Ти со гла=сом хвале=ния, Го=споди, Це=рковь вопие=т Ти, от бесо=вския кро=ве очи=щшися, ра=ди ми=лости от ребр Твои=х исте=кшею кро=вию.

Пала=та прекра=сна, сла=вная Влады=чице, Царя== Сла=вы бы=вши, просла=вила еси= челове=ки: те=мже сла=вы нетле=нныя и мене= сподо=би.

Ути=шила еси= тлю поро=чную естества= чи=стым нетле=нием, но изсуши=, Пречи=стая, страсте=й мои=х пото=ки, и плотски=я му=дрости ре=ки.

Слава: Успи= стра=стная движе=ния телесе= и взыгра=ния моя= плотска=я уму= повини=, я=ко жребя=, успи=вши, Чи=стая, сном Твои=х моли=тв.

И ныне: Пою= Тя, Бо=га Препе=таго ро=ждшую, и молю= Тя, Отрокови=це: стра=шныя мя при и ве=чнаго, Богоро=дице, осужде=ния изба=ви и спаси= мя.

Таже: Го=споди поми=луй, трижды. Слава, и ныне

Седален, глас 4:

Предста=тельнице нера=тная, Богороди=тельнице, и моли=твеннице гото=вая притека=ющим к Тебе=, от бед мя изба=ви: да не пре=зриши мене=, всех засту=пнице.

Песнь 7

Ирмос: В пещи= Авраа=мстии о=троцы перси=дстей, любо=вию благоче=стия па=че, не=жели пла=менем опаля=еми, взыва=ху: благослове=н еси= в хра=ме сла=вы Твоея=, Го=споди.

Яко огнено=сна и Богоприе=мна су=щи купина=, Чи=стая, попали= помышле=ний те=рние лука=вых, души= моея= озари= мысль и страсте=й бе=здну изсуши=.

Вели=чествие от ве=ка и Боже=ственную сла=ву Ты Еди=на я=ве обрела= еси= на земли=, Не=бо я=вльшися второ=е: Ты у=бо упраздни= велере=чивыя враги= моя= бе=сы.

Слава: Боже=ственный окри=не
 милосе=рдия и бла=гости, источи== ми оби=льно бога=тство Твои=х щедро=т и, скве=рну прегреше=ний мои=х омыва=ющи, плотско=е угаси= разжже=ние.

И ныне: Да=нное ми от Бо=га бога=тство духо=вное пре=жде, жив блу=дно всегда=, сластьми= изжди=х теле=сными: но я=ко блу=днаго, Твои=ми моли=твами, Де=во, оправди=.

Песнь 8

Ирмос: Ру=це распросте=р Дании=л, львов зия=ния в ро=ве затче=: о=гненную же си=лу угаси=ша, доброде=телию препоя=савшеся благоче=стия рачи=тели о=троцы, взыва=юще: благослови=те, вся дела= Госпо=дня, Го=спода.

 Расто=ргни прегреше=ний мои=х плени=цу, и теле=сная стремле=ния утиши=, лука=вствия же умышле=ний посецы=, и очи=сти от та=йных помышле=ний ско=ро раба= Твоего=, Богоро=дице, всех Предста=тельнице ве=рных и заступле=ние.

Гора= Бо=жия явле=на, и несеко=ма, и ту=чна, Пречи=стая, часта= и осене=нная, покры=й мя се=нию Твои=х моли=тв и от се=ти лове=ц изба=ви, и сохрани= от стрел бесо=вских и скве=рных помышле=ний.

Слава: Страх Боже=ственный прия=ти ми, Влады=чице, и дух умиле=ния во утро=бе мое=й, и роди=ти житие= доброде=тельно, и стра=шна лука=вым бесо=м, Пречи=стая, сотвори=, и Боже=ственныя сла=вы а=нгельских лик собесе=дника.

И ныне: Отве=рзи ми две=ри жи=зненныя вско=ре, врата= упова=ния моего=, и наста=ви, Пречи=стая, к жи=зни неконча=емей, и Ца=рствия Небе=снаго покажи= мя, раба= Твоего=, насле=дника и Боже=ственныя сла=вы святы=х соприча=стника.

Песнь 9

Ирмос: Ева у=бо неду=гом преслуша=ния кля=тву всели=ла есть: Ты же, Де=во Богоро=дице, прозябе=нием чревоноше=ния ми=рови благослове=ние процвела= еси=, тем Тя вси велича=ем.

 Воззри= моли=твами Твои=ми, Чи=стая, на раба= Твоего=, и вско=ре предвари=, и оскорбля=ющих и озлобля=ющих враг неви=димых изба=ви мя: спаси= от бед и скорбе=й, и многообра=зных обстоя=ний.

Всего= мя я=звами грехо=вными су=ща уя=звлена и осуждена=, исцели=, Де=во, и изба=ви лука=вых помышле=ний, Яже Сло=во Всеси=льное ро=ждшая, Блага=го же и Человеколю=бца.

Слава: Па=дшаго ра=ди пре=жде Ада=ма в смерть, сме=рти причасти=ся, Иже живото=м и сме=ртию облада=яй Твой Сын, Преблага=я: те=мже мя страсте=й и паде=ния Твои=ми мольба=ми воздви=гни.

И ныне: Спаси=, Богоро=дице, к Тебе= прибега=ющих от бед и паде=жа, греха= и бу=ри, и теле=сных страсте=й, и волне=ния, и жития= ну=ждных печа=лей, и зло=бы лука=вствия.

В ЧЕТВЕРТОК

Канон Пресвятей Богородице

Песнь 1

Ирмос: Отве=рзу уста= моя=, и напо=лнятся Ду=ха, и Сло=во отры=гну Цари=це Ма=тери, и явлю=ся све=тло торжеству=я, и воспою=, ра=дуяся, Тоя= чудеса=.

 Припев: Пресвята=я Богоро=дице, спаси= нас.

Ты Еди=на заступле=ние, прибе=жище и храни=тельница рабо=в Твои=х еси=, Богороди=тельнице Чи=стая. Сего= ра=ди припа=даю Ти и зову=: спаси= мя, окая=ннаго, я=ко ми=лостива.

Дея=ния скве=рная со=весть мою= ра=нят, пред лице=м нося=щую сих обличе=ние: ускори=, Влады=чице, и по=мощь бу=ди ми, и пре=жде кончины= изба=ви, и спаси= мя.

Слава: Освяти=, Влады=чице, оскверне=нное се=рдце мое=, Яже Пресвято=е Сло=во ро=ждшая, и су=щая всех святе=йшая вы=шних сил, Еди=на Всепе=тая.

И ныне: На Тя наде=жду моего= спасе=ния возложи=х, и к Тебе=, благоутро=бней, ве=рою прибего=х: не пре=зри мене=, наде=ждо ненаде=жных, ниже= яви= мя обра=дование бесо=м.

Песнь 3

Ирмос: Твоя= песносло=вцы, Богоро=дице, живы=й и незави=стный исто=чниче, лик себе= совоку=пльшия духо=вно утверди= в Боже=ственней Твое=й сла=ве, венце=в сла=вы сподо=би.

Ро=су Твоего= благоутро=бия пода=ждь ми, Пренепоро=чная Чи=стая, грехо=вным зно=ем та=ющему, и печа=ль Сама= устужа=ющи ми и ра=дость Боже=ственную подаю=щи.

 Ума= моего= тьму разруши=, Богоро=дице, све=том, и=же в Тебе=, я=ко Блага=я: и молю=ся, покая=ния мя о=бразы утверди=ти, я=ко ще=дра и многоми=лостива, да спаса=емь ублажа=ю Тя.

Слава: Кропле=нием ми=лости Твоея=, Де=во Богора=дованная, у=глие погаси= мои=х страсте=й, и уга=сший свети=льник се=рдца моего= возжзи=, златы=й све=щниче, Всенепоро=чная.

И ныне: Потопля=ет мя волна= грехо=вная и бу=ря безме=стных помышле=ний: но умилосе=рдися, Всенепоро=чная, и ру=ку ми по=мощи, я=ко ми=лостива, простри=, да спасаемь ублажа=ю Тя.

Песнь 4

Ирмос: Неизсле=дный Бо=жий сове=т, е=же от Де=вы воплоще=ния Тебе= Вы=шняго, проро=к Авваку=м усмотря=я, зовя=ше: сла=ва си=ле Твое=й, Го=споди.

Яже Всепречу=дная Ма=ти Бо=жия, возсия=й ми покая=ния зари=, и разреши= мрак окая=нныя моея= души=, и отжени=, Де=во, лука=вая помышле=ния се=рдца моего=.

Тя очисти=лище всех челове=ков ве=рою молю=, Благослове=нная, и прошу=: ми=лостива ми Суди=ю Сы=на Твоего= сотвори=, я=ко да хвала=ми прославля=ю Тя.

Слава: Смире=нное, Еди=на Чи=стая, и прокаже=нное се=рдце мое= нечи=стыми страсте=й наведе=нии, я=ко врач исцели= и от руки= бесо=вския исхити=.

И ныне: Глаго=лом Богодохнове=нным пре=жде блаже=нный Авваку=м, го=ру Тя Чи=стую и присе=нную нарече=, Прише=дшаго от ю=га и Тобо=ю воплоща=ема, Влады=чице, возвеща=я явле=ннейше.

Песнь 5

Ирмос: Ужасо=шася вся=ческая о Боже=ственней сла=ве Твое=й! Ты бо, неискусобра=чная Де=во, име=ла еси= во утро=бе над все=ми Бо=га и родила= еси= безле=тнаго Сы=на, всем воспева=ющим Тя мир подава=ющая.

Умерщвле=н страстьми= и помышле=нии, Всенепоро=чная, к щедро=там Твои=м прибега=ю, и к те=плому Твоему= притека=ю, Влады=чице, покро=ву и по=мощи: Яже Жизнь Еди=на ро=ждшая, се=рдце мое= оживи=.

Ору=жием снеде=на мя грехо=вным, исцели= де=йственною Твое=ю лечбо=ю, Яже Спа=са ро=ждшая Го=спода, копие=м уя=звленнаго мене= ра=ди, Пречи=стая, и уязви=вшаго се=рдце зми=ево.

Слава: Ума= моего= уврачу=й сокруше=ния, Пренепоро=чная, и исцели= стра=сти души= моея=, и уны=ния тьму потреби=, я=ко да во хвале=нии Тя пою=, При=сноблаже=нную, Богоро=дице Всепе=тая.

 И ныне: Грозд виногра=да, Его=же возрасти=, Де=во, на Дре=ве ви=сяща ви=девши, вопия=ше: Ча=до, мсто
 иска=паеши, пия=нство отпуща=я враго=м, всу=е распе=ншим Тя, во всем долготерпели=ваго.

Песнь 6

Ирмос: Боже=ственное сие= и всечестно=е соверша=юще пра=зднество, богому=дрии, Богома=тере, прииди=те, рука=ми воспле=щим, от Нея= ро=ждшагося Бо=га сла=вим.

Яже Еди=на всем по=мощь, помози= нам бе=дствующим и ру=ку пода=ждь, и к приста=нищу напра=ви спаси=тельному, Еди=на Богоблагода=тная.

Истяза=ния мя, Пречи=стая, в час стра=шный Ты исхити=, от бесо=в злы=я пре=лести, и суда=, и огня=, и тьмы, и му=ки.

Слава: Песносло=влю Тя, Всепе=тая, сла=влю честна=я вели=чия Твоя=: Ты же нечи=стых мя страсте=й свободи= и ве=чныя сла=вы сподо=би.

И ныне: Пе=ти Тя до=лжни есмы=, но вои=стинну по достоя=нию не мо=жем: те=мже пое=м Тя, молча=нием чту=ще несказа=нное, е=же на Тебе=, Де=во, соде=янное Та=инство.

Таже: Го=споди поми=луй, трижды. Слава, и ныне

Седален, глас 4:

На Кресте= Тя возвы=шена, я=ко узре= Пречи=стая Ма=ти Твоя=, Сло=ве Бо=жий, ма=терски рыда=ющи, веща=ше: что но=вое и стра=нное сие= чу=до, Сы=не Мой? Ка=ко, Жизнь всех, вкуша=еши сме=рти, оживи=ти ме=ртвыя хотя=, я=ко Милосе=рд?

Песнь 7

Ирмос: Не послужи=ша тва=ри богому=дрии па=че Созда=вшаго, но о=гненное преще=ние му=жески попра=вше, ра=довахуся, пою=ще: препе=тый отце=в Госпо=дь и Бог, благослове=н еси=.

Непреме=ннаго ро=ждши, Еди=на Богоблагода=тная, моли=ся, Чи=стая, десни=цею Его= премени=ти мой ум к лу=чшим, лю=те премене=нный бесо=вскими искуше=нии.

Цари=це Де=во, ро=ждшая Царя== Христа=, уще=дри и спаси= мя, страстьми= преклоне=ннаго: ве=рою утверди=, и наста=ви мя ко спасе=ния стези=, ве=рных спасе=ние.

Слава: Моли=твенница ми бу=ди, Пренепоро=чная, к Ро=ждшемуся из Тебе=: и оставле=ние лю=тых долго=в пода=ждь ми, и Ца=рствия Бо=жия Боже=ственный вход, и пи=щи восприя=тия, и све=та прича=стие.

И ныне: Всенепоро=чная Мари=е, Де=во неискусобра=чная Чи=стая, безме=рная бла=гостию, Яже Бо=га пло=тию ро=ждшая, Того= моли= вся=кия нас изба=вити печа=ли и греха=.

Песнь 8

Ирмос: Отроки благочести=выя в пещи= Рождество= Богоро=дичо спасло= есть: тогда= у=бо образу=емое, ны=не же де=йствуемое, вселе=нную всю воздвиза=ет пе=ти Тебе=: Го=спода по=йте дела= и превозноси=те Его= во вся ве=ки.

Блу=дно житие= ижди=в и вся=ку скве=рну соде=лав, трепе=щу суди=ща, трепе=щу истяза=ния, трепе=щу и отве=та осужде=ния моего=: поми=луй ду=шу мою= окая=нную, Чи=стая, и пре=жде сме=рти просвеще=ние ми пода=ждь.

На Тя всю наде=жду спасе=ния моего= возложи=х, Богома=ти неискусобра=чная, и Тебе= на по=мощь призыва=ю всегда=: спаси= мя от печа=лей и напа=стей вра=жиих, и разреши= плени=цы зол мои=х и от ве=чныя тьмы исхити= мя.

Слава: Яви=лася еси= а=нгел вы=шши, Бо=га неизрече=нно воплоти=вши: Сего= у=бо моли=, Влады=чице Всенепоро=чная, плотски=х искуше=ний вы=шшу бы=ти ми и суда= бу=дущаго изба=витися, Де=во, и ве=чныя му=ки.

И ныне: Вод Боже=ственных испо=лни мя Де=во, Яже Исто=чник во чре=ве носи=вшая: изба=ви от гно=я грехо=в мои=х и к жи=зни наста=ви спасе=ния, Чи=стая, и уны=ния души= моея= окая=нныя отжени=, Де=во, и от бесо=в изба=ви.

Песнь 9

Ирмос: Всяк земноро=дный да взыгра=ется, Ду=хом просвеща=емь, да торжеству=ет же безпло=тных умо=в естество=, почита=ющее свяще=нное торжество= Богома=тере, и да вопие=т: ра=дуйся, Всеблаже=нная Богоро=дице, Чи=стая Присноде=во.

Разруши= па=жить греха=, оскверне=нныя моея= души= и телесе=, Богора=дованная Пречи=стая Влады=чице, си=льною моли=твою Твое=ю, о Всенепоро=чная, исцеле=ние да=вши спаси=тельное, Влады=чний страх пречи=стый.

Ты мне просвеще=ние, Ты ми избавле=ние и ра=дование, Ты побо=рница моя=, Ты моя= сла=ва и похвала=, и наде=жда, и спасе=ние мое= еси=, Пренепоро=чная, и Тебе= ве=рно покланя=юся и вопию= Ти: спаси= мя, окая=ннаго раба= Твоего=, и от а=довых врат исхити= мя.

Слава: Спаси= мя Чи=стая, Спа=са ро=ждшая всеще=драго, и уще=дри раба= Твоего=, и к покая=ния пути= наста=ви, лука=ваго собла=зны от среды= отжени=, и того= ловле=ния изба=ви мя, и огня= ве=чнаго, Пренепоро=чная, исхити= мя.

И ныне: Пло=тию, е=же из Тебе=, Сло=во, Пренепоро=чная, оде=явся, воплоти=вся же поживе= в ми=ре, я=ко милосе=рд, пребы=в не ху=ждши, Иже пре=жде безпло=тный: и и=же дре=вле всех му=чившаго, Боже=ственною си=лою низложи=.

В ПЯТОК

Канон Пресвятей Богородице

Песнь 1

Ирмос: Триста=ты кре=пкия, Рожде=йся от Де=вы, безстра=стия во глубине= души= трича=стное потопи=, молю=ся, да Тебе=, я=ко в тимпа=не, во умерщвле=нии телесе= побе=дное воспою= пе=ние.

Припев: Пресвята=я Богоро=дице, спаси= нас.

От ка=ла страсте=й, от помышле=ний треволне=ния и от стрел лука=ваго, и от вся=каго прило=га сопроти=внаго спаси= ду=шу мою= окая=нную, Пречи=стая Богороди=тельнице, и огня= ве=чнаго исхити= мя.

Возведи= мя, Чи=стая, из глубины= прегреше=ний, и наста=ви к све=ту Боже=ственных за=поведей Спа=са Христа= и Бо=га: возсия=й ми покая=ния спаси=тельную зарю= и пода=ждь жизнь ве=чную.

Слава: В ти=ну лука=вую впа=дся зол мои=х, удавля=юся вельми= делесы= лука=выми, и несть постоя=ния: Влады=чице Де=во Ма=ти, Твое=ю си=лою возведи= мя, и огня= и му=ки изба=ви мя.

И ныне: Смерть и тлю потреби=ла еси=, Богоро=дице Всепе=тая, нетле=ния Исто=чник ро=ждши Христа=, беземе=ртием украси=вша и благода=тию челове=ческое естество=, Пренепоро=чная.

Песнь 3

Ирмос: Не му=дростию и си=лою и бога=тством хва=лимся, но Тобо=ю, Отчею ипоста=сною му=дростию, Христе=: несть бо свят, па=че Тебе=, Человеколю=бче.

Явльшися, Чи=стая Де=во, души= моея= тьму отыми=, и грехо=вныя плени=цы расто=ргни, и спаси= мя, молю=ся, заступле=нием Твои=м.

Коле=блющееся прило=ги стра=стными се=рдце мое= в страх Бо=жий чисте=йший утверди=, Де=во Пренепоро=чная, благоутро=бием Твои=м.

Слава: Отча=явся по=мощи вся=кия, к Тебе=, Пренепоро=чная, держа=вней храни=тельнице и покро=ву притеко=х: не отри=ни у=бо мене= от Боже=ственнаго покро=ва Твоего=.

И ныне: Испещре=на ря=снами златы=ми я=ко Цари=ца, Царя== и Бо=га одесну=ю ны=не предстои=ши, Влады=чице, моля=щи о рабе=х Твои=х.

Песнь 4

Ирмос: Седя=й в сла=ве на престо=ле Божества=, во о=блаце ле=гце прии=де Иису=с Пребоже=ственный, нетле=нною дла=нию, и спасе= зову=щия: сла=ва, Христе=, си=ле Твое=й.

Уны=нием одержи=ма мя и страсте=й омраче=нием всего= потемне=на, и грехо=м порабоще=на, Богоблаже=нная Отрокови=це, свободи=, и присво=й Твоему= Сы=ну и Бо=гу на=шему.

 Умерщвле=на мя зло=бою льсти=ваго, Пренепоро=чная, я=ко Жизнь ро=ждшая, оживи=, к Тебе= бо прибего=х: и погруже=нна во глубине= паде=жей возведи=, я=ко ми=лостива, Всенепоро=чная.

Слава: Во гро=бе безме=рных сласте=й мои=х низлежу=, уны=нием и ле=ностию одержи=мь есмь: но ро=ждшая всех Возставле=ние, оживи= мя, Блага=я, и спаси=.

И ныне: Свяще=нную Тя дре=вле проро=к го=ру Боже=ственную нарече=, Де=во Чи=стая, доброде=тельми всю осене=ну, из Нея=же спаси=тельное Сло=во яви=ся, в созда=ние и просвеще=ние душ на=ших.

Песнь 5

Ирмос: Нечести=вии не у=зрят сла=вы Твоея=, Христе=, но мы Тя, Единоро=дне, Оте=ческия сла=вы Сия=ние Божества=, от но=щи у=тренююще, воспева=ем Тя, Человеколю=бче.

Да возвесели=тся, Влады=чице, душа= моя= смире=нная: боя=тися Твоего= Сы=на и твори=ти повеле=ния Его= от се=рдца, Всенепоро=чная Пречи=стая, моли=твами Твои=ми наста=ви.

Всем се=рдцем мои=м, Влады=чице Блага=я, испове=датися Изба=вителю сподо=би ду=шу мою= стра=стную, отгоня=щи неве=дение се=рдца моего=, Всенепоро=чная.

 Слава: Ду=шу мою= сохрани=, я=ко зе=ницу о=ка, под кро=вом крилу= Твое=ю, Блага=я Пречи=стая, и духо=в от лука=вых томле=ния и муче=ния изба=ви.

И ныне: Избавля=ющи, яви=ся, Пречи=стая, от страсте=й наведе=ния и бесо=в лука=вых Твоего= раба=, стяжа=вшаго Тя держа=вное заступле=ние и предста=тельницу непосты=дную.

Песнь 6

Ирмос: Возопи=, прообразу=я погребе=ние тридне=вное, проро=к Ио=на, в ки=те моля=ся: от тли изба=ви мя, Иису=се, Царю= Сил.

Низложи= и=же при=сно борю=щия мя, Влады=чице, и о=блак лука=вых помышле=ний разори=, Со=лнца Пра=веднаго су=щи Дверь, Богома=ти.

Возсия=й ми покая=ния зарю=, Влады=чице, и о=блаки злых помышле=ний мои=х разруши=, лю=тыми прельще=нии привлеко=ма же и растлева=ема.

Слава: Утоли= страсте=й мои=х свире=пую волну= и бу=рю злых помышле=ний потреби=, тве=рдая всех предста=тельнице и покро=ве, Пренепоро=чная.

И ныне: Умно=жишася па=че песка= морска=го прегреше=ния души= моея=, и я=ко бре=мя тя=жкое низлага=ет мя: но Ты, Де=во, пре=жде конца= уще=дривши, спаси= мя.

Таже: Го=споди поми=луй, трижды. Слава, и ныне

Седален, глас 4:

Те=плое заступле=ние, е=же в беда=х, и помо=щницу на=шу, и к Бо=гу премене=ние, Еюже тли изба=вихомся, Богоро=дицу, ве=рнии, ублажа=ем.

Песнь 7

Ирмос: Авраа=мстии иногда== в Вавило==не о=троцы, пе=щный пла=мень попра=ша, пе=сньми взыва=юще: оте=ц на=ших Бо=же благослове=н еси=.

Тя Богоро=дице Чи=стая, призыва=ю ве=рно: смире=нное мое= соблюди= се=рдце, и изба=ви мя пла=мене муче=ния, и тьмы ве=чныя.

Раздери= Де=во Чи=стая, Сы=на Твоего= копие=м мои=х прегреше=ний рукописа=ние, и изба=ви мя молю=ся, одержа=ния вся=каго, в час кончи=ны моея=.

Слава: Угаси=, Де=во Чи=стая, мои=х слез струя=ми, и Твои=х щедро=т одожде=нием пещь, ю=же ми исхода=таи зол мои=х мно=жество, бесо=вским де=йством.

И ныне: Изба=ви нас искуше=ний находя=щих, Еди=на Сло=ва Ма=ти Присноде=во, и вся=каго муче=ния, вои=стинну Тя разу=мно пою=щих во вся ве=ки.

Песнь 8

Ирмос: Изба=вителю всех Всеси=льне, посреде= пла=мене благоче=ствовавшия, снизше=д, ороси=л еси= и научи=л еси= пе=ти: вся дела=, благослови=те, по=йте Го=спода.

 Ду=шу мою= боля=щую исцели= и ум омраче=нный просвети=, и огня= исхити=, и ве=чных неизглаго=ланных мук, Богоро=дице Де=во Богоневе=сто.

Прекло=нься безслове=сными страстьми=, во глубину= поги=бели снидо=х и пла=меню сожже=ние сам ся соде=лах, от ни=хже мя изба=ви, Богоро=дице Де=во, раба= Твоего=.

Слава: Зол мои=х пучи=ну изсуши=, милосе=рдия ро=ждши пучину= Изба=вителя и Го=спода, и плени=цы зол мои=х разреши= пре=жде кончи=ны, Яже Спа=са всех ро=ждшая.

И ныне: Вопло=щься от утро=бы Твоея= Госпо=дь, госпо=дьствуяй тва=рию, и Тебе=, Де=во, Госпожу= показа=, ви=димым же всем и неви=димым, я=ко Ма=терь прославля=я непоро=чную.

Песнь 9

Ирмос: Ева у=бо неду=гом преслуша=ния кля=тву всели=ла есть: Ты же, Де=во Богоро=дице, прозябе=нием чревоноше=ния ми=рови благослове=ние процвела= еси=, тем Тя вси велича=ем.

Непло=дное бы=вшее Боже=ственных доброде=телей се=рдце мое=, Пречи=стая Богоро=дице Де=во, покажи= плодоно=сно, Яже от непло=дныя ро=ждшаяся, хоте=нием вся Претворя=ющего ма=нием, да пою= Тя, Всепе=тую.

Све=том Твои=м озари= мя, Пренепоро=чная, ро=ждшая Свет Непристу=пный, разжени= о=блаки страсте=й мои=х, и от тьмы несве=тлыя исхити= мя, и Боже=ственнаго Све=та сподо=би: я=ко да пою= Тя, Ма=ти Де=во.

Слава: Кропле=нием, Чи=стая, Твои=х щедро=т омы=й гное=ния се=рдца моего=, источа=ти ми при=сно сподо=би струи= слез мои=х, пото=ки страсте=й укроча=ющи и му=ки избавля=ющи.

И ныне: Благолюби=ваго Бо=га ро=ждши, благолюби=вая Богоро=дице, любве= мя плотски=я лука=выя ны=не вско=ре свободи=, Влады=чице, и поработи= Боже=ственней во=ли, ле=ностию погиба=ющаго.

� Т. е. канон следует читать в субботу вечером, под воскресенье. Все каноны читаются вечером указанного дня. Слово «молебный» в названии канона означает, что Устав предполагает его исполнение на молебне.


� Тихое, небурное.


� Не могу уразуметь.


� Истинно.


� Сосуд.


� Сладкое вино.
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